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Ata nº 01/18–CMC – 1ª Sessão Ordinária –
19/02/2018

Ata da 1ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 36ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia dezenove  de fevereiro  de dois mil e
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador
Claudinei Carlos Ribeiro,  1º Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-
presidente e o vereador  Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não
foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura do Expediente  Recebido.  Edital N.
01/18 de 31 de janeiro de 2018 – Comunica realização de Audiência
Pública, perante a Comissão de Finanças e Orçamento para
demonstração e avaliação do cumprimento  das metas fiscais
referentes ao terceiro quadrimestre do exercício financeiro de 2017;
Requerimento N. 02/CMC/2018 Autor: Vereador  Rogério Soares
Chagas - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de
Cacoal. O Vereador, Rogério Soares Chagas, nos termos dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando
da Secretaria da SEMAD – Secretaria Municipal de Administração –
Josiane Aparecida Rodrigues,  para fornecer  uma relação constando
os nomes e as diárias de cada portaria dos funcionários da Prefeitura
do quadro  efetivo comissionado  do ano de 2017. Nestes  termos,
Pede Deferimento.  Palácio Catarino Cardoso  dos Santos, em 01 de
fevereiro de 2018. Rogério Soares Chagas – Vereador;
Requerimento N. 03/GVCL/2017 - Autor: Claudemar Littig -
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O
vereador Claudemar  Littig (MÃO), nos termos dos artigos 103,
parágrafo § 2 e VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis,
vem requerer  que seja  posto em apreciação e votação no plenário
desta Casa,  a concessão de Moção de Aplausos  para  as seguintes
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pessoas: Arnelei  Sergio  Kalk,  André Kalk,  Pedro  Fernando Urbano,
Tiago Novaes Duarte, Elias Peterd, Florismino Dettaman, Luan Mopib
Gorten Surui,  Wesley Gama  e Josué Barbosa  . O objetivo dessa
moção é proporcionar um momento de valorização e
reconhecimento de agricultores  e profissionais técnicos que se
destacaram em concursos que avaliam a qualidade do café, seja no
âmbito municipal, estadual e até nacional. Revelando o potencial na
qualidade do produto local e destacando o Município de Cacoal com
o titulo de capital do Café. A moção de Aplausos deverá acontecer
em uma sessão solene exclusiva a ser realizada no dia 10 de abril de
2018, data  oficial  instituída pela  Lei Estadual  n. 3.516/15,  como  o
“Dia do Início da Colheita do Café Conilon”, terça-feira, as 19:30h,
no plenário desta  Casa.  Nestes  Termos,  Pede  deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso  dos Santos,  14 de  fevereiro  de  2018.  Claudemar
Littig – Mão – Vereador;  Requerimento N. 04/CMC/2018 - Autores:
Vereadores: Pedro Henrique Rabelo / Paulo Roberto Duarte Bezerra
- Excelentíssima Senhora  Prefeita  de Cacoal.  Os vereadores  acima
descritos, vem formalmente  através deste, requerer  as seguintes
informações referente a CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS NATALINOS:
PROC. 61/ORDINÁRIO/2017 - REQUISITANTE: FUNDAÇÃO
CULTURAL DE CACOAL - OBJETO: CONTRATAÇÃO DE PRESTAÇÃO
DO SERVIÇO COM FORNECIMENTO, SOLDA, PINTURA E
INSTALAÇÃO DE DECORAÇÃO NATALINA EXTERNA.  Valor gasto
com contratado; Lista dos concorrentes; Cópia do contrato social do
ganhador; Edital de materiais a serem fornecidos  e instalados;
Checklist do que já foi executado;  Checklist do que falta a ser
executado, bem como suas datas; Cópia do documento de
recebimento do objeto “decoração” finalização do serviço
contratado. Nestes Termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos, 19 de fevereiro de 2018. Pedro Henrique
Rabelo, Vice-  Presidente da CMC,  e Paulo Roberto  Duarte Bezerra,
Presidente da CMC; Projeto de Lei N. 01/18 – “Fica instituída a
política de  prevenção à violência contra educadores ” de  autoria do
vereador Valdecir Aparecido  Nunes; Projeto de Lei N. 02/18 –
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de remanejamento, e dá outras providências”, no valor de R$
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35.000,00 para o Gabinete da Prefeita, de autoria do Poder
Executivo Municipal;  Projeto de Lei N. 03/18 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e
dá outras providências”, no valor de R$ 600.000,00  para o Serviço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal – SAAEC de autoria do Poder
Executivo Municipal;  Projeto  de Lei N. 05/18 – “Denomina as vias
públicas localizadas no Loteamento  Residencial  Morada  Digna e dá
outras providências”, de  autoria do vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra; Projeto de Lei N. 06/18 – “Denomina as vias públicas
localizadas no Loteamento  Residencial  Morada Digna I e dá outras
providências”, de autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra;
Projeto de Lei N. 07/18 – “Denomina as vias públicas localizadas no
Loteamento São Marcos  e dá outras  providências”, de autoria  do
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra;  Projeto  de  Lei N. 08/18 –
“Denomina as vias públicas localizadas  no Loteamento  Residencial
Park dos Lagos  e dá outras  providências”, de autoria  do vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra; e Projeto de Lei N. 09/18 – “Declara
de Utilidade  Pública a “Associação dos Agricultores  e Agricultoras
Rurais Desportiva Juventude” e dá outras providências”, de autoria
do vereador  Claudemar  Littig; Prestação de Contas da Autarquia
Municipal de Esportes de Cacoal – AMEC referente ao mês de janeiro
de 2018; As indicações N. 01/CMC/2018, 02/CMC/2018,
03/CMC/2018, 04/CMC/2018, 05/CMC/2018 e 06/CMC/2018 de
autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; 07/CMC/2018,
08/CMC/2018, 09/CMC/2018, 10/CMC/2018, 11/CMC/2018 e
12/CMC/2018, de autoria do vereador  Nilton César da Mata; N.
13/CMC/2018, 14/CMC/2018, /CMC/2018, 15/CMC/2018,
16/CMC/2018, 17/CMC/2018, 18/CMC/2018, 19/CMC/2018,
20/CMC/2018, 21/CMC/2018 de autoria da vereadora Maria
Aparecida Simões; 22/CMC/2018, 23/CMC/2018, 24/CMC/2018,
25/CMC/2018, 26/CMC/2018, 31/CMC/2018, 32/CMC/2018, de
autoria do vereador Rogério Soares Chagas; 27/CMC/2018,
28/CMC/2018, 29/CMC/2018, 30/CMC/2018, de autoria do vereador
Euzébio Scherrer Brizon; 33/CMC/2018, 34/CMC/2018,
35/CMC/2018, 36/CMC/2018, 37/CMC/2018, 38/CMC/2018,
39/CMC/2018, 40/CMC/2018, 41/CMC/2018, 42/CMC/2018,
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43/CMC/2018, 44/CMC/2018,  de autoria do vereador  Claudemar
Littig; e 45/CMC/2018, 46/CMC/2018 e 47/CMC/2018, de autoria do
vereador Wilson Teim, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao
Executivo Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão
de Ordem requer  verbalmente  que  haja apenas um Expediente  de
10 (dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.   Em seguida  a Sra.
Prefeita Municipal,  Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri é convidada  a
ocupar a tribuna,  onde após cumprimentar  a todos presentes,
agradece a Deus e aos vereadores que estiveram junto na
administração de 2017, e diz:  “Um ano  atípico, no nosso  país, no
nosso estado, em Cacoal não foi diferente.  Enfrentamos  muitos
problemas, mas com a parceria, com a união, conseguimos vencer
2017, e agora pronto para 2018, né? Um ano que promete
melhoras, promete um reagir da crise que passamos. Nós vimos que
a nossa receita  em janeiro  de 2018, senhores  vereadores,  ela já
teve um pequeno reflexo. E os grandes economistas do país
mostram que a nossa economia, a nossa crise já bateu no fundo e já
está subindo.  Já está refletindo  positivamente.  Então acredito  que
teremos um ano mais leve e mais uma vez, desejar a essa casa, sei
do trabalho do vereador porque aqui estive como vereadora, sei que
são os parachoques  aí da população, que recebe todas as
dificuldades, as reclamações, mas também recebe os aplausos,
quando conseguimos levar o benefício da resposta positiva pro povo.
E esse ano eu não tenho  dúvidas que  vamos avançar muito.  Eu
quero agradecer a Assembleia Legislativa, que colaborou
intensamente com nosso município, eu quero agradecer a bancada
federal, que encaminhou várias emendas no ano passado, mas como
através da bancada  federal  os recursos  demoram  de um ano  pro
outro pra  sair,  esse ano  colheremos  esses frutos  dessas  emendas
parlamentares da bancada federal. Também trago boas notícias em
relação aos nossos planejamentos,  por falar na bancada  federal,
senhores vereadores, o maquinário que nós estamos aguardando, e
vai fazer toda a diferença, no nosso município, da bancada federal,
são mais  de  30 máquinas, já tem vários lotes licitados e indo para
empenho, já passou aquela fase recursal. Ontem falei com o
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Deputado Nilton Capixaba,  por alguns  minutos  no telefone  e ele
dizendo que o lote de retro, o lote de pá carregadeira, de caminhões
estão todos fechados, então nós precisamos desse maquinário. São
só máquinas grandes, pesadas, entre elas pc, retro,  pá, caminhões
são 17, sem contar os tratores que passam daí de 30 máquinas pra
esse ano. Então estamos otimistas, com certeza vamos deixar,
passar uma borracha nesse ano pesado,  e se Deus quiser teremos
um ano mais leve, com parceria com essa Casa. Já disse presidente
que o ano passado  mergulhamos  e muitas  vezes até pequei  com
essa casa, a não participação bem ativa, e esse ano já as coisas mais
organizado, os secretários mais sintonizados,  quero marcar  mais
presença nessa Casa, estar mais próxima dos vereadores, porque eu
sou apenas uma, e nossos vereadores são doze, estão ouvindo aí na
base, trazendo as informações, é o melhor aliado é o vereador para
você governar bem. Então eu conto com vocês, desejo a essa Casa
muito sucesso,  que seja um ano próspero, um ano de harmonia
nessa Casa, um ano de muito trabalho e muito sucesso”.
Cumprimenta o secretariado  presente,  agradece  a presença, e diz
que o secretário precisa estar sintonizado com a Câmara de
vereadores também, pois ao decidir,  ao planejar as ações da suas
secretarias, com certeza a Câmara de vereadores  tem muito a
contribuir por estarem diretamente na base sabendo a realidade. Por
fim deseja  sucesso e diz  que as portas da prefeitura estão abertas
para dialogarem e encaminharem tudo para o bem estar do povo de
Cacoal. Agradece e deseja boa sessão a todos. Peqeno Expediente.
O vereador  Rogério Soares Chagas, PMDB, cumprimenta a todos e
diz: “Esse ano  eu acredito,  assim  como  a Prefeita  Glaucione disse
aqui, será ium ano muito bom, será um ano de colheita, tá certo que
tudo que é início é difícil. Tivemos aí um ano muito difícil, é, então
temos vários projetos para ser concretizados aqui nesse ano, como
falou, dessa emenda  do deputado  federal, uma emenda  muito
grande onde vai vir,  contemplar nossa cidade aqui com mais de 30
máquinas, essas máquinas será de grande valia para a nossa cidade,
pra infraestrutura. Então eu acredito que esse ano será um ano que
vai ser diferente,  vai ser um ano aonde a gente  pode  colher  bons
frutos, acredito  nessa cidade,  nasci nessa cidade então só quero o
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melhor e quero chegar no final do meu mandato e ver que eu pude
contribuir para essa cidade, não ‘to’ aqui pra denegrir ninguém, não
‘to’ aqui pra arrumar confusão com ninguém, eu to aqui é pra dar a
minha contribuição, como passou muitos parlamentares  aqui por
essa Casa,  muitos  vereadores  e deixou  o seu trabalho,  então eu
espero também chegar no final do mandato, e ter um trabalho bom,
um trabalho aonde a gente pode ver que a gente veio aqui e fez a
diferença, não viemos  aqui  é só pra,  as vezes, arrumar  intriga,  e
ficar falando mal  do colega  não, viemos  aqui pra  deixar  realmente
uma parcela de contribuição para a nossa cidade. Porque eu acredito
nessa cidade,  eu acredito  nesse povo cacoalense,  esse povo que
quer ver essa cidade crescer, como já é uma das cidade, se não for
a cidade mais bonita do estado de Rondônia, é Cacoal, é o orgulho
de Rondônia essa cidade,  uma cidade  aonde  a gente  nasceu e foi
criado, então eu tenho  muito  orgulho  de ser cacoalense,  então é
isso. Espero  que  esse ano  possamos  colher  bons  frutos,  eu tenho
certeza disso,  acredito em Deus que a gente vamos fazer um bom
trabalho. E por hoje é só, muito obrigado ”. O vereador  Euzébio
Scherrer Brizon,  PMDB,  cumprimenta  a todos e diz: “Quero falar
sobre as indicações que  eu fiz. Fiz a indicação de número 28, da
linha ali do travessão da linha 7 pra linha 8, tem uma ponte ali, fiz
essa indicação Chiquinho,  você agora que está pegando  aí essa
pasta, era  o Bené que  estava,  já sabe  que  tá acontecendo aquele
problema ali, as aulas começaram, então ali tem uma ponte que está
com dificuldade dos motorista  passar  ali com  os ônibus escolares,
então pedir  que vocês dê uma  olhada  ali com atenção, pra não
acontecer um acidente com aquelas crianças. Estivemos também ali
agora a tarde, ‘seu’ presidente, juntamente com o Chiquinho, liguei
pra ele, e me atendeu, fomos lá na linha Chico Arruda, fomos ali na
linha 15, na ponte,  Mão, que vossa excelência tem várias vezes
cobrado também, e aquela ponte da linha 15 está completamente,
um perigo total, tá danificada e o ônibus tá passando ali lotado de
criança, antes que o mal aconteça é bom ir lá e cortar, não deixar
acontecer, avisei aos pais dos alunos ali da linha, tá que estuda, não
é da nossa responsabilidade, mas a ponte é, mas o ônibus que passa
ali, leva os alunos ali pro  nosso  município ali do lado,  o Tabajara,
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então tá passando ali lotado de criança, prefeita, mas a ponte é da
nossa responsabilidade,  está dentro  do nosso município, então eu
falei com os pais ali, pra falar com o motorista pra não passar com
as crianças dentro  do ônibus, passa  sozinho,  que  aquela  ponte  é
muito alta, se quebrar ali vai acontecer um acidente muito ruim ali,
então gente,  nós temos  que  ver essas coisas pra  não deixar  que
aconteça. Ali na boca da linha Chico Arruda,  tem que fazer um
bueiro ali urgente  senão as pessoas vão ficar sem estrada, o
Chiquinho esteve  ali comigo,  verificou e creio  que vai consertar.  O
Bené estava na pasta, quero aqui até parabenizar  o Bené, que
sempre nos atendeu,  os pedidos  que o povo pedia pra nós, e
sempre nos atendeu,  todos os vereador  aqui ficou satisfeito, e
espero que o Chiquinho  pegue  essa pasta,  Chiquinho,  e também
atende o pedido  do vereador.  O pedido  do vereador  não é do
vereador, é do povo, então nós temos que atender a nossa
população. A prefeita tá preocupada eu tenho certeza, porque está
aí no nosso município, o nosso município chove, nosso estado chove
muito, mas creio que  nós vamos  ter mais só uns  dois meses de
chuva aí e vai dar pra recuperar essas estradas. O que aconteceu,
prefeita, é que foi empreitado essas estradas, as estradas vicinais e
não foi feita as saídas d’água, então vários lugar das nossas estrada,
tão cortando,  Valdecir,  porque não foi feito  as saída d’água. Então
creio que agora o Chiquinho  pegando  essa pasta, quando  for
empreitar estrada,  prefeita,  já pede  pra fazer  as saída d’água, já
inclui no projeto, no processo, pra que faça as saída d’água, pra não
ter problema,  pra não cortar  nesse ponto  onde  que  desce  muita
água, corta a estrada,  então esse aí é meu pedido,  pedido  da
população, então peço que  vocês olhem com  atenção. E no mais,
quero agradecer a todos e fiquem todos com Deus que é a melhor
companhia”. O vereador  Nilton  Cesar  da Mata,  SD,  cumprimenta a
todos e diz:  “Senhor presidente,  nos últimos três meses,  eu  visitei
por várias vezes o hospital  Heuro,  também o Regional,  e nessas
visita, eu conversei com vários pacientes e também com os
funcionários e o que me  chamou a atenção é a grande dificuldade
que está passando esses complexos hospitalar, por falta de
ambulância, hoje nós temos apenas uma ambulância para
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transportar os pacientes  daqui  a Porto Velho,  pacientes  esses que
são diagnosticado  cateterismo  e angioplastia,  todos nós sabemos
que a partir do momento que você é diagnosticado com
problema dessa natureza  a preocupação do paciente  aumenta,  é
uma pressão psicológica muito grande,  além do que passa pelo
processo de regulação e demora meses, em alguns casos, até mais
de um ano, como já aconteceu  com pessoas  próxima da minha
família, muito próxima, aonde  depois de um ano e meio que o
paciente veio a óbito, nós recebemos  uma  ligação que  tinha  sido
autorizada. É uma vergonha. Mas eu fico aqui imaginando que é um
dos pontos fortes do governo Confúcio Moura, é a saúde do Estado
de Rondônia, como ele tem dito nos canais  de televisão. Agora
imaginem vocês se não fosse o ponto  forte a saúde, como  seria.
Passa meses para  conseguir  um atendimento,  e depois  não tem
ambulância, como aconteceu lá dentro do Heuro, dentro do Heuro, a
pessoa conseguiu autorização e perdeu por não ter ambulância pra
transportar o mesmo. Isso é lamentável. Aí eu fico pensando: ‘mas
senhor governador, coloque no lugar dessas pessoas, tenha
compaixão dessas  pessoas,  porque se fosse  alguém da sua família
com certeza o atendimento era outro, lógico que se fosse alguém da
família do governador  não iria para o hospital público, né? Ia
procurar os principais  hospitais  do país, porque  ele tem um pode
econômico diferenciado da maioria da população de Rondônia’, mas
não pode esquecer, que poder esse foi o povo que deu”. Em aparte
o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Só para fazer justiça, nós,
um pedido meu e do vereador Valdomiro Corá, nós fomos atendidos
com uma  UTI móvel para  atender  o Hospital  Heuro  e o Hospital
Regional. Tivemos um auxílio eficiente do Deputado e presidente da
Assembleia Maurão de Carvalho que nos ajudou  entre aspas a
conquistar essa ambulância, essa UTI móvel, porém ela se envolveu
em um acidente  assim que  foi entregue,  e a coisa pública ela é
muito burocrática, está no conserto, mas só pra fazer justiça que o
deputado Maurão de Carvalho fez esse intermédio aí junto ao
governo, tínhamos uma ambulância, infelizmente  acidentou,  mas
vossa excelência está de parabéns, obrigado  pelo  aparte,  continue
seu trabalho que é de eficiência. Obrigado vereador”. Em aparte do
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vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quando vossa excelência fala
em ambulância primeiro  nome  que  vem  na  minha cabeça é Nilton
Capixaba, essa aqui que ele tá falando, ela até chegou a vir para o
município, mas bateu  e acidentou.  Quando  toca  nesse  assunto  de
ambulância, que não é de hoje que a gente escuta esse assunto, me
reporta ao deputado  federal  Nilton  Capixaba  e eu fico pensando,
essa veio e se acidentou, e as que deixaram de vir, por que que foi?
Né? Agora  tá sendo  trocada  aí as promessa  por trator,  e pneu  e
caçamba e etc. Muito obrigado pelo aparte”. Continuando o vereador
Nilton César da Mata diz: “Vamos convocar o detetive do Fantástico
para descobrir.  Mas como eu estava falando,  realmente  é uma
situação extremamente  importante  aonde  nessa oportunidade  eu
peço à mesa, ‘seu’ presente, que encaminhe o ofício ao governo do
estado para que possa estar providenciando em caráter de urgência,
no mínimo duas ambulâncias pra Cacoal, para que possamos dar o
atendimento devido a nossa população considerando  que não
atende só a população de Cacoal, são vários outros municípios
vizinhos e recebe o atendimento aqui em Cacoal. Mas como eu tava
falando do governador,  não posso esquecer  algumas  coisas de
pontuar, como eu disse, o poder econômico que ele tem a
população de Rondônia que deu,  desde 94 ele encontra na política
do estado de Rondônia, fez por merecer,  foi eleito, não vamos
contestar isso agora ele quer de acordo os bastidores da política já
participar novamente  de uma eleição para  vir para senador,  ele já
está no final de mandato, mais de 70 anos de idade, eu acho que ele
pode aposentar, já deu o que tinha que dar, só para reflexão, agora
eu também, ‘seu’ presidente, eu não posso deixar de pontuar lendo
atentamente o plano de governo da nossa prefeita, do nosso vice-
prefeito, e ouvindo as falas, uma coisa que me chamou a atenção é
que a prefeita dizia que teria o apoio dos 24 deputados do estado de
Rondônia do governo, está tendo, o governo, dos 24 deputados, uns
8 deputado da esfera federal,  até do Temer,  naquele momento eu
acreditei, eu me senti na glória, pensei: ‘nos próximos 4 anos vamos
viver momentos  realmente  de  glória em Cacoal ’, lógico que  essa
questão da morosidade tem atrapalhado esperamos  que realmente
todo esse apoio aconteça agora em 2018, porque  foi 25% do
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mandato já foi ao final  do ano de 2018 são 50%,  então a coisa
precisa acontecer  muito mais, até porque  a população de Cacoal
espera isso. Eu,  professor  Nilton,  espero  isso, bem como  todos  os
vereadores dessa Casa, enfim, a toda a população, espera que
aconteça. Eu  sei da  demanda,  nós sabemos  da  demanda, é muito
grande. Hoje por  exemplo  eu fui no Riozinho, secretário de Obras,
eu fiquei realmente  bastante  triste de ver o Riozinho naquelas
condições, Riozinho  está em total estado  de abandono,  mato de
ponta a ponta,  secretário do Meio  ambiente,  socorro!  A população
do Riozinho  clama por socorro, secretário de obras, o primeiro
momento socorre riozinho, bem como, seria mais correto eu chegar
aqui na tribuna,  prefeita,  e dizer:  ‘encaminho ofício para  atender
toda a Cacoal’, aí eu não seria injusto com nenhuma pessoa, porque
Cacoal está precisando realmente. ‘Ah porque nosso primeiro ano foi
de forma  tímida, nós avançamos de forma  tímida nesse primeiro
ano’, precisamos  avançar muito, acredito  que vamos avançar eu
quero acreditar  nisso e quero chegar  aqui no final de 2018, e
reconhecer todos os pontos positivos que avançamos, mas esse ano,
melhor dizendo,  o ano  passado  2017, não podemos  fingir  e dizer
que avançamos. Avançamos timidamente. Merecemos mais,
queremos mais, Cacoal merece mais, a população de Cacoal merece
mais. É por isso que eu vou estar sempre  insistindo  e sempre
buscando mais, mais, até porque são 44 anos morando em Cacoal e
merecemos mais. Desejo a todos uma semana ricamente abençoada
e que Deus os dê saúde e muita prosperidade. Muito obrigado”. O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, cumprimenta a todos e diz:
“Não tem como eu não falar que nesse penúltimo mês agora é sobre
a taxa de lixo, que foi aprovada por esta Casa, que fiz um vídeo e
mandei pra população no dia pra vir, chamei a população pra vir, pra
nós discutir esse projeto, infelizmente as redes sociais ‘bomba’, mas
infelizmente ninguém veio aqui para saber a situação do lixo, e
também da planta de valores, todo mundo hoje está assustado com
esses valores, creio eu, quero  acreditar  que foi erro mesmo da
pessoa que comanda  esse sistema, por vereador,  fui contra, e
porque não concordar de colocar na conta de água, a conta de água,
conta de esgoto,  pra  mim  é uma  coisa  muito  particular,  a pessoa
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não pode  ficar sem água e essa taxa de lixo, pelo jeito que foi
colocada, desde o começo eu discutia que não era daquele jeito que
deveria ter feito com a taxa de água, com a taxa de lixo, na conta de
água, eu já imaginava o transtorno que ia dar, como deu. Então ele
foi retirado, retirado não, fizeram o decreto até o dia 27, mas ele vai
‘tar’ normal,  as contas  tão vindo  absurdas  ainda,  então eu quero
pedir aqui  para  as pessoas  que  acreditam  no meu  nome  e pode
continuar acreditando, que quem votou  em mim foram vocês e eu
vou ‘tar’ lutando  em prol de vocês sempre,  porque  sabemos  que
Cacoal precisa de muita coisa ainda, acredito que muitas coisas boas
vão vir pro município, só que não tirando das nossas costas, hoje a
prefeitura, como todas,  é um cabide  de emprego,  ninguém quer
cortar na  carne,  querem  (incompreensível) o nosso  bolso,  pra  nós
pagar essa conta  que  não é nossa.  Então tá aqui,  eu ‘to’ falando
coisa que  eu já falei setembro  aqui,  dia da votação, que  eu sou
contra esse projeto, a planta de valores também é um absurdo que
estão vindo, no IPTU,  casa que estava em 58 mil,  foi pra 400 mil,
então se assustaram com o lixo, se preparem pro IPTU também, que
vai vir outro susto da população, vai ter outra parada aí, que fizeram
grupo também aí. E o presidente  tá aqui, o Matheus,  vamos
aguardar a população tem que se interessar pela política,
acompanhar nossos trabalhos,  acompanhar  o Executivo,  que isso
sim é mais  importante. Eu  quero  aqui também falar,  viu,  vereador
Zebin, eu falei ali com o Chiquinho hoje e com o Paulinho sábado, do
DER, pra  dar  uma  força naquele  travessão, que  realmente  muitos
morador lá já cobra a gente, que é eles andam doze quilômetros a
mais por  causa daquele  travessão então é uma coisa  muito é, um
problema sério aquela ponte,  aquelas taboa, aquelas prancha, mas
eu acredito  que  o Chiquinho  agora,  seja bem  vindo  nessa  pasta,
sabendo que é uma  pasta  que tá um pouco  sucateada,  Toninho
também, Toninho, seja bem vindo, acredito no trabalho de vocês e
eu quero dizer a vocês que façam um trabalho pensando  na
população, não fica dando  ouvido pra vereador,  só porque  é a
posição, outro  é posição, faça o trabalho em prol  da população, e
nada de politicagem, eu peço de coração a vocês, tá? Acredito que a
política, ela é boa desse  jeito,  não adianta vereador  ter  ciúmes do
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outro, que isso é coisa feia, tudo que o vereador pede não é pra ele,
é para a população em geral, então fica aí, seja bem vindo mais uma
vez. Outra coisa  também que  precisa  ser feito  urgente também, é
aquela rua do Paineiras, gente, que liga ali a rodovia do café, só tem
uma saída ali, e tem a briga no planejamento faz tempo já e nada é
feito até hoje, o risco é muito grande ali, é escuro, ‘buracado’, então
esse, essa rua já tem que sair do papel, tem que sair do papel, tem
que liberar essa rua logo, que tem muita gente ali, mais de duas mil
pessoas mora só ali do lado do paineiras  então uma  coisa muito
séria, vamos sair do papel isso e vamos trabalhar para aquele povo.
Eu quero aqui também falar, infelizmente no ano passado, gastamos
mais de 2 milhões só com o FHITA, programa FHITA, da área rural,
mas infelizmente a prefeitura não fez o papel dela, que era a saída
de água, eu to andando na área rural a reclamação é muito grande,
gente. As saídas de  água não foram feitas,  então com isso vão se
gastar muito dinheiro de novo esse ano, nós temos que valorizar o
nosso dinheiro,  o dinheiro  público, e ter feito  essas  saída de  água
que era mais  simples  do que  fazer  tudo  que  foi feito,  ficaram um
serviço muito bem feito que o FHITA fez,  mas não fizeram a saída
de água, tá acabando tudo  de novo,  agora começou as aulas, um
monte de gente reclamando  pra gente, eu acredito que agora
quando arrumar  de novo faça uma  saída de água, as pontes,  se
puder colocar  tubo ármico, galerias,  manilhas,  pra não acontecer
todo ano os mesmos  problema,  eu acredito  que dá pra resolver
muita coisa, dá pra resolver muita coisa, economizar  bastante  e
sempre fala que não tem dinheiro,  mas dinheiro  sobra,  dinheiro
sobra, porque  o José de Almeida  tá com  problema,  tinha dinheiro
pra pagar 400 mil por  ano pra alugar o lugar. O lixão tiraram dali,
gastaram 800 mil pra  tirar o lixão dali,  o dinheiro  sai ‘daonde’? É
porque dinheiro  tem, então dinheiro  tem, então tem que  ter um
planejamento para que esse ano não fazemos os mesmos erros do
ano passado.  Eu acredito  que  dá pra  melhorar  muita  coisa  ainda,
acredito no trabalho da prefeita, ela sabe disso, só que eu tenho que
fazer meu  papel  que  é cobrar  e fiscalizar.  Como ela falou,  né? A
gente é o para-choque  do povo, onde você anda nós somos
questionados: ‘vereador, vocês não trabalha,  não?’ Nós ‘tamos’
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trabalhando. Em relação à escola José de Almeida,  vereador,  eu
respeito vossa  excelência, seu  ponto  de  vista,  mas eu acompanhei
todo o esforço da secretária de educação, bem  como  da  prefeita,
pra resolver  aquela problemática ali, foi uma questão da vereadora
Maria também, foi uma  questão de extrema  necessidade,  que  ali
para atender  733 criança, então ali realmente  não é questão de
sobra, ali não tinha  saída, nós tínhamos que  realmente  mudar.  O
que aconteceu  ali que  nós temos realmente  que  observar,  é que
houve sim uma falha das pessoas  que executaram aquela obra  do
passado lamentavelmente houve é visível, não tenho como negar, e
esse abacaxi caiu nessa administração, e teremos que fazer justiça”.
Em aparte o vereador Claudemar Littig diz: “aquela obra do José de
Almeida , a Câmara passada não foi omissa, nós criamos a comissão
aqui, vereador Mão, vereadora Maria e vereador Fúria, e fiscalizamos
bastante aquela obra, nós notificamos a empresa, mandamos
documento pro  MP,  fizemos  a nossa parte como parlamentar, mas
infelizmente ali o prefeito recebeu aquela obra sem a Câmara saber,
receberam aquela obra sem a Câmara saber, então a Câmara não foi
omissa, fizemos a nossa atitude e prefeito. Obrigado, vereador pelo
aparte”. Retomando o discurso, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro
diz: “vereador Nilton,  eu deixei bem claro que  era por causa  do
dinheiro, 400 mil, não é por causa  da...  eu fui lá ver a obra e
realmente é triste de ver a situação daquela escola, uma escola onde
eu estudei,  em 85, 86, uma escola  que tem história em Cacoal,  é
uma escola que tem profissionais, que trabalham lá e fazem milagres
para atender as crianças. Eu quero também aqui falar, ‘rancaram’ as
árvores do cemitério da linha 6, deixaram as galhadas 15 dias lá em
cima dos túmulos, amigos meus ligou, pessoas ligou, até
reclamando, até uma mulher  chorando  porque  o pai dela estava
debaixo daquelas  galhada,  eu acho  uma  falta  de respeito  com os
entes queridos das pessoas que estão lá no cemitério. Então é assim
cortou as árvores, já levam, deixaram mais de 15 dias essas árvores
lá, a população ficou indignada, mandaram foto, fui até o local, mas
graças a Deus tiraram  hoje esses galhos.  Quero parabenizar  as
pessoas que fizeram a greve hoje pela reforma  da previdência,
sindicato aqui, o Ricardo, Xavier também, vários nomes tiveram lá,
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Fernando, contra a reforma da previdência, eu quero aqui convidar a
todos amanhã, pessoas,  esportistas,  convidar  aí para  a missa de
sétimo dia do nosso amigo  Rogério Tita, foi campeão cacoalense
com a gente  aqui  do Cacoal,  aos 45 anos  perdeu  sua vida,  triste
demais perder um amigo igual ao Rogério Tita que amanhã vai ser a
missa de sérimo dia, na AABB, amanhã as 19:30, quem foi amigo do
Rogério, quem conhecia  o Rogério sabe  a pessoa  que ele era.  No
mais, desejar  um ano abençoado a todos, e uma  ótima semana
maravilhosa”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
cumprimenta a todos  e diz:  “Eu fico muito  feliz quando eu vejo o
poder legislativo  cheio,  porque  é um sinal que a população tem
interesse pelo que os vereadores  estão fazendo, pelo que os
vereadores estão discutindo, e isso é muito louvável, iniciamos hoje
oficialmente os nossos trabalhos,  mas que na realidade  é só a
tribuna, que é oficial, porque  durante  todos os meses, como o
vereador Nilton falou, acompanhando obras, verificando as estradas
vicinais, fazendo  fiscalização, e o poder  legislativo na realidade ele
não para, ele é dinâmico, cada vereador tem o seu gabinete,
gabinete de portas abertas  e cada  um continua  aí com os seus
trabalhos e isso é muito bom mas vamos falar um pouco de 2017,
2017 foi um ano de grande desafio, avançamos, avançamos pouco,
como o professor Nilton disse, e eu espero que 2018 nós avançamos
muito mais.  Penso  eu,  prefeita Glaucione,  que 2017 foi o ano que
nós começamos a plantar e 2018 nós vamos começar a colher o que
nós plantamos em 2017, foi um ano difícil para o executivo, foi um
ano difícil para  o legislativo,  porque  tivemos que tomar algumas
decisões que  as vezes não vem ao encontro  do que  a população
deseja, mas se faz necessário, nós legislamos em Cacoal para uma
média de 100 mil pessoas, 100 mil pessoas, o executivo e o
legislativo atende,  e é claro  que  não é cem  por  cento  que  vamos
agradar essas 100 mil pessoas, sempre terá um ou outro que vai ao
desencontro daquilo que o executivo ou o legislativo está fazendo e
isso é normal,  a população ela precisa  realmente  se manifestar  e
para que nós possamos ver  o interesse e qual é o pensamento da
nossa população, mas tem algumas atitudes que realmente precisa
ter braço forte para  que  possamos  realmente  administrar  o nosso
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município. Na segunda-feira eu tive o privilégio de participar do ano
letivo de 2018 na escola Maria do Socorro e lá, senhoras e senhores,
pude observar a felicidade daqueles alunos, a felicidade dos nossos
professores, os profissionais em educação de uma maneira geral e
receber uma  escola cem por cento  climatizada,  professora  Esleia.
Quando se fala em climatização, nós falamos em qualidade  de
ensino, quando  falamos em climatização em cem por cento das
nossas escolas,  nós falamos em qualidade de vida  para  os nossos
profissionais em educação, principalmente para os nossos
professores, que professor trabalha quatro horas de manhã, quatro
horas a tarde,  e eu conheço professor  que estava praticamente
perdendo a voz, porque não aguentava mais  falar,  poeira,  calor,  e
hoje nós temos aí a escola Maria do Socorro e outras escolas, cem
por cento  climatizada.  E é uma  meta da administração de deixar
todas as escolas da rede municipal de educação climatizada, carteira
novas, porque isso traz qualidade para os nossos alunos e também
para os nossos  servidores.  Mas  tivemos  essa semana também um
problema com relação a escola José de Almeida, muito bem
lembrado pelo vereador  Claudemar  Littig, e tá aqui o nosso ex
vereador Fúria junto comigo fomos lá por diversas vezes, né,
vereador Fúria, inúmeras vezes, fizemos relatório, não foi, vereador?
Sobre aquela escola, escola mal feita, a escola, eles estavam usando
material da escola antiga, e nós não fechamos os olhos na
legislatura passada referente a essas coisas não muito pelo
contrário, nós fiscalizamos, fizemos o nosso papel aqui como
fiscalizador e legislador e hoje estamos aí numa situação complicada
da escola José de Almeida,  tivemos que sim alugar  um espaço,
poderíamos até achar  um lugar  talvez mais barato,  mas que  não
atendesse a nossas crianças, são mais de 700 crianças e penso eu,
prefeita Glaucione, que foi a melhor decisão que a senhora
juntamente com a secretária de educação teve, de arrumar um lugar
próximo daquela  escola,  aonde  irá atender,  os pais e os nossos
alunos. E eu estou esperançosa, que as nossas crianças, em 2019, já
elas volta para a nossa escola do município que é a escola José de
Almeida que é uma escola tradicional em nosso município, nós não
podemos quando fala em educação, quando se fala em vida, discutir
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a questão de valores, porque se for pensar realmente, a
administração irá pagar 45 mil de aluguel naquele espaço,
juntamente com alugar o espaço, juntamente com a água,
juntamente com a energia.  Mas as nossas mais de 700 crianças
merece aquele espaço. E eu estou esperançosa que 2019 nós
possamos trazer  as nossas  crianças de volta para  a nossa  escola
José de Almeida.  2018 é um  ano  que  eu,  como  vereadora,  estou
muito esperançosa, esperançosa para que nós possamos realmente
fazer da nossa cidade a melhor cidade para se morar nesse estado.
Porque temos tudo para que possamos fazer disso. Cacoal já é uma
cidade boa e a partir de 2018, juntamente  poder legislativo,
executivo, e a população de  Cacoal,  nós com certeza  iremos  fazer
dessa cidade  a melhor  cidade  para  se morar,  pra  passear.  Porque
nós temos hoje em Cacoal, o Shopping, nós temos vários, nós temos
a Havan,  nós temos o comércio pujante  e nós temos que fazer
agora, cuidar  da  nossa  cidade,  deixar  nossa cidade limpa,  a nossa
cidade bela.  Eu  estou  muito  esperançosa que realmente a prefeita
Glaucione vem aí em 2018 fazer  uma  grande  diferença em nosso
município. Eu não poderia  deixar  de falar  sobre,  de debater  aqui,
falar sobre a taxa de lixo, e falo isso com muita tranquilidade, sobre
a questão da taxa de lixo, votamos a taxa de lixo nessa casa, antes
de votar,  ela foi debatida, ela foi discutida com a população, junto
com alguns  segmentos,  ACIC/CDL, os presidentes  de bairros,  e
assim por diante, e nós chegamos num consenso de votar a taxa de
lixo, é claro  que quando a pessoa  recebe  a conta de água, e vem
uma taxa de lixo que  ela não está normal,  é claro  que  assusta  a
nossa população, mas nós tivemos o cuidado sexta-feira, e sábado
pela manhã, reunimos  juntamente  com os técnicos, e foi uma
determinação da prefeita. Montou-se uma comissão, de 5
servidores, todos efetivos, pra analisar o que houve referente a essa
taxa de lixo, e todas aquelas contas que vieram fora do padrão que
é normal que nós aprovamos aqui com certeza será revisto, porque
em momento algum, nós aqui, representante da população
queremos que  o nosso,  nossa  população seja  lesada,  se você que
recebeu a sua taxa de lixo e está fora do normal, pode procurar o
SAAE, inclusive a prefeita Glaucione, ela disponibilizou servidores do
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setor de cadastro,  no momento  especial  pra atender,  ajudar  os
servidores do SAAE pra tratar especialmente sobre essa questão da
taxa de lixo, a taxa de lixo, nós tínhamos que votar a taxa de lixo,
nós fechamos  com  déficit de  aproximadamente quatro milhões em
2017, e da onde saiu esse dinheiro? Saiu da educação, saiu da Obra,
saiu de outros lugares,  e este ano nós vamos sim ainda  ter um
déficit, uma taxa de lixo, mas um déficit ainda menor.  Eu gostaria,
senhor presidente,  de encerrar  o meu discurso, obrigado  pela
paciência. E desejar uma semana cheia de muita graça e muita paz a
cada um de vocês”. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta
a todos e diz: “Senhor presidente, eu pra começar o meu discurso,
gostaria de agradece  ao deputado  Adelino  Coelho por mais uma
emenda colocada aqui no município de Cacoal de 100 mil reais para
fomentar a nossa agricultura a cafeicultura no município de Cacoal,
nosso trabalho  sempre  é em prol dos trabalhadores  rurais  aonde
buscando melhorias.  O nosso papel nessa casa aqui é sempre
trabalhar realmente em prol do povo buscando melhorias, buscando
emendas parlamentares que é o nosso  papel,  e agradecer a ele aí
por ter mandado para Cacoal os 100 mil reais para fomentar a nossa
Cafeicultura. E falando em cafeicultura, senhor presidente, Cacoal é
valorizado no café somos a capital do Café. Prefeita Glaucione, nós
ganhamos o título do melhor café do estado de Rondônia, ganhamos
o segundo prêmio melhor café do Brasil, vejam só como Cacoal está
hoje a nível nacional  falado  em relação a nossa  cafeicultura,  hoje
nós temos que ter um plano de governo voltado realmente pra zona
rural pra valorizar os nossos cafeicultores. Hoje quando nós vamos
na secretaria  de agricultura  ficamos  tristes, nós preparamos,  um
projeto, buscamos  projeto  de lei, de 3% do orçamento, hoje  não
adianta nós vereadores  cobrar,  hoje  se não tiver  dinheiro,  como  a
prefeita disse,  nós não fazemos,  e a agricultura sofre  porque  não
tem orçamento, nossos orçamento agora  subimos  quase  600 mil
reais para  fomentar  a agricultura,  mas é muito  pouco,  prefeita,  é
muito pouco. O município que tem um orçamento de quase
duzentos milhões de reais e é repassado  apenas 2 milhões e
duzentos para  fomentar  a nossa  agricultura e vejam só, e quando
viemos lá na nossa  folha  de pagamento,  nós gastamos  quase  um
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milhão de reais,  na folha  de pagamento,  olha  pra  vocês verem  o
quanto é, vereador  Castelo,  o desnível que  é a questão do nosso
orçamento. Tínhamos um orçamento de um milhão e seiscentos  e
gastamos praticamente um milhão de reais na folha de pagamento.
Praticamente, secretário Toninho,  que  assumiu  a nova  pasta,  zero
pra você investir na agricultura, é isso que nós temos, o nosso papel
aqui verdadeiro  de vereador,  é fiscalizar  e brigar  por orçamentos
para direcionar  nas  pastas para  ter um trabalho voltado realmente
na todas, é, em todos os setores. Eu quero aqui, senhor, presidente,
e  pedir  desde já nesse requerimento apoio a todos os vereadores
que vota sessão de aplausos, pra nós homenagear a esses meninos
que ganharam o prêmio de melhor café do brasil, prefeita, nós não
podemos deixar  de homenagear,  a nossa cafeicultura,  nós temos
que realmente valorizar essa  classe,  de trabalhadores que fomenta
nossa cidade,  então aqui desde já agradecer  e peço voto aos
vereadores para que possa aprovar esse requerimento dessa moção
de aplausos.  Eu também, senhor  presidente,  nós fizemos  uma  lei
que delimitava  a vida útil do transporte  escolar no município de
Cacoal, doze anos e no mandato  passado,  o Padre Franco foi
aprovado por  unanimidade nessa Casa de leis.  No início do ano de
2017 esse projeto de lei foi revogado, passou pra dezessete anos, o
que me  preocupa,  é o que eu vinha me preocupado, essa Câmara
aqui revogou a lei e hoje nós temos ali, se você for lá na escola do
Cruzeiro do Norte,  nós já não temos  ônibus novo  do município de
Cacoal fazendo o transporte que leva os alunos pra escola, se você
for lá no distrito  de Divinópolis, nós não temos ônibus novos do
município pra  levar  os alunos. E eu quero aqui, senhor presidente,
aproveitar que a secretária de educação está presente,  que  essa
Casa envia um ofício para que a secretária de educação possa
esclarecer o porque que os ônibus novos não tão levando os alunos
pra escola, se nós ganhamos  25 ônibus novos para transportar
nossos alunos e parabenizar,  prefeita,  pelo seu trabalho  de ter
conseguido os ônibus. Mas é o nosso papel, vereador, de fiscalizar e
cobrar, porque senão nós seríamos injustos o salário que nós
ganhamos nessa Casa. Então presidente, que encaminha um ofício a
secretária Roseli  para  dar  esclarecimento,  o por quê, o transporte
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escolar, esses ônibus novos não tão levando os alunos nessas
escolas, e tem mais escolas ainda. Eu quero aqui, senhor presidente,
falar, nós fizemos indicação de lei, criamos o Conselho Municipal de
Esporte e Lazer, nós aqui brigamos para criar o fundo do Conselho
de Esporte, esse fundo vem recurso do estado de Rondônia, se nós
criarmos, prefeita  Glaucione,  que  vossa excelência possa  trabalhar
junto ao secretário de esporte,  o Elton,  para  que  possamos  criar
realmente o fundo para buscarmos recurso do estado de Rondônia
para investir no nosso esporte  de Cacoal que está aí um pouco
atípico, um pouco aí, nós poderíamos avançar muito mais no
esporte, hoje ganhamos a emenda pro estádio Aglair Toneli de 500
mil, para fazer arquibancada nova, está lá, concluída, mas nós temos
o estádio que tá interditado, vejam só, vereadores,  nós temos que
cobrar realmente,  nosso  executivo,  a prefeita,  para  que  possa  dar
condições ao estádio Aglair  Tonelli  conduzir  nosso  trabalho,  nosso
esporte, aqui de Cacoal. Eu quero aqui, senhor presidente, e não é
só o Conselho de Esporte não, hoje nós temos, prefeita, que atuar,
nós temos que fazer o nosso conselho do município tanto da
alimentação quanto da Segurança, atuar no município de Cacoal, os
nossos conselhos  estão apagados  do município. Então nós temos
que realmente levar os nossos conselhos, proposta, para que
possamos trabalhar aí bem no município de  Cacoal.  Eu  quero  aqui
também, senhor  presidente,  falar  aí, nós também fizemos  ali uma
indicação de lei, eu quero  aproveitar  que  tá aqui  a secretária do
SAAE, pra instalar hidrantes urbanos no município de Cacoal, nossa
cidade cresceu,  nossa cidade hoje é uma das melhores cidades do
estado de Rondônia, e hoje nós não temos hidrante  urbano  em
nossa cidade,  ano retrasado,  se não me engano,  prefeita,  nós
tivemos ali um incêndio, na  linha 7, na  casa  dos colchões, se nós
tivesse os hidrantes  urbanos  instalados  em pontos estratégicos,
nossa cidade poderíamos aí dar agilidade quando acontecesse
incêndio na nossa cidade. Então que a secretária do SAAE, a Claudia,
possa olhar  com  carinho,  Claudia,  essa indicação de Lei. Sabemos
que nosso  município passa  por  dificuldades financeiras, mas nosso
papel aqui é buscar melhoria sempre pra nossa cidade, esse
realmente é nosso papel. Eu quero aqui ‘seu’ presidente,  é,
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agradecer mais uma vez o deputado Hermínio Coelho, se não fosse
o deputado Hermínio hoje a nossa zona rural estava descoberta em
relação ao patrolamento, cascalhamento, a prefeita tá aqui, ela não
vai deixar  eu mentir,  esse 1 milhão de reais veio na hora  certa,
porque a prefeita  não ia conseguir  chegar  a atender  praticamente
noventa por  cento  ali, igual foi atendido. Então parabéns, prefeita,
por você ter conseguido esse um milhão de reais, mas nós também
temos que saber é de reconhecer  e agradecer,  quando  nossas
autoridades de outros municípios, nossos deputados colocam
recursos na nossa cidade,  então parabenizar,  Hermínio, por mais
esse recurso aí que foi concluído. Eu quero aqui cobrar do secretário
de obras  Chiquinho.  Chiquinho,  nossas  galerias,  nós temos ali na
linha 12 uma galeria pronta,  sabemos agora que estamos num
período de chuva, mas ano passado já poderia ter sido aterrado ali
aquela galeria,  que  está pronta  para  receber  o aterro,  está dando
transtorno a nossa cidade,  nós temos mais quatro  galerias,  eram
oito galerias  que  eu  consegui  no mandato passado para atender a
zona rural, só foram concluídas quatro galerias, prefeita, então nós
temos mais quatro  galerias  ainda,  engatilhado para  ser executada
pra atender  as nossas linhas,  então a gente  ficamos  felizes com
nosso papel de vereador  está sendo bem executado. Em relação à
taxa de lixo, me posicionei contrário, porque o momento é hipo, o
momento é difícil, nós vendíamos uma saca de café a quinhentos e
vinte reais,  hoje vendemos,  prefeita,  a duzentos  e noventa  reais,
vendíamos um litro de leite a um e vinte, hoje é oitenta centavos o
litro de leite,  então nosso  momento  é de  retroativo,  um momento
difícil, a população não aguenta mais  pagar impostos.  Então assim
eu fico feliz, prefeita,  eu saber,  a gente  sabe  que  você tem,  é, a
inteligência, autonomia,  você tem  que  fazer  o seu papel,  mas  nós
vereadores aqui também tem que fazer nossa parte, que é fiscalizar
e indicar  projeto pra nossa cidade.  Obrigado.  Fiquem  todos com
Deus que é a melhor companhia ”. O vereador  Pedro Henrique
Rabelo, PMDB,  cumprimenta  a todos e diz: “Gostaria de iniciar  o
meu discurso dessa noite, senhor presidente, e falar sobre 2017, do
finalzinho de 2017 sobre a iluminação de natal, foi um assunto bem
polêmico, a população de Cacoal ficou revoltada com a situação da
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iluminação de natal,  tendo  em vista do alto valor  que  foi gasto,  e
pelo pouco que a gente viu na praça, é necessário fazer a iluminação
de natal? Talvez sim pra alegrar o coração das crianças, das famílias
que possam ter  um momento de distração, mas talvez o momento
que a nossa cidade passa, vive, não era o momento certo de fazer
esse investimento. Duzentos mil reais que poderiam aí estar sendo
investido nas nossas unidades básicas, nas nossas escolas, e etc, de
outros projetos.  Fizemos  um  requerimento  no dia  20, não era  um
requerimento votado em plenário, era apenas  um requerimento
solicitando simples informações, assinado por  mim, pelo presidente
dessa casa, pelo primeiro secretário, Claudinei Ribeiro, e como quem
chegou cedo hoje ouviu, nós repetimos esse requerimento agora sim
em plenário, pedindo informações de quem ganhou, o que que tinha
que ter sido colocado lá, quanto foi gasto, quem foi as empresas que
perderam, então vários outros itens, porém, não fomos respondidos
até hoje. Protocolei em mãos, vice-prefeito, e está aqui hoje, Cirone
assinou o documento,  colocou  seu CPF, no dia 20 de dezembro,
estamos aguardando a resposta. Se não responder aquele, semana
que vem a gente vota o requerimento, né? Requerimento agora em
plenário, peço já o voto dos senhores vereadores, pra que fique bem
transparente, a gente possa saber direitinho quem foram os
concorrentes, o que foi gasto, o que foi colocado lá na praça de fato,
o que  não foi, o ano  já passou  mas a gente  não pode  deixar  de
fiscalizar, a população ficou  bem  chateada.  Chateada,  prefeita,  eu
não digo  que  não deva  fazer,  talvez  possa  fazer,  mas  o momento
não era o certo, o valor talvez um pouco alto”. Em aparte o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Vossa excelência diz que encaminhou o
requerimento dia 20 de novembro,  de dezembro,  pra prefeitura,
requerimento tem que ser respondido  com 15 dias, o regimento
interno da casa  garante  esse direito  a nós, independente dele  ser
votado em plenário ou não, é requerimento, obrigado”. O vereador
Pedro Henrique  Rabelo, continua  seu discurso: "Último assunto
sobre 2017, eu gostaria de aproveitar a presença do Jadilson que é
presidente da APASA,  que é a Associação de Pais e Amigos  dos
Surdos de Cacoal e eles receberam uma promessa da secretaria de
Obras, que iriam limpar  o terreno  deles, pra que  eles pudessem
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estar cuidando, pra poder ali fazer o seu momento de lazer, eles têm
uma associação, e a comunidade surda que é uma comunidade que
precisa de apoio, assim como as demais minorias que nós temos no
nosso município precisa  de pessoas  que  levante  a bandeira,  e eu
estou caminhando  com eles desde  janeiro  do ano passado,  mas
infelizmente ficou só na promessa,  prometeram,  marcaram data, e
não foram. Na última semana  do feriado eles estiveram lá, se
reuniram, tentaram limpar lá, porque os moradores em volta foram
na prefeitura dizer  que  estavam jogando lixo. Gostaria que tivesse
um pouco  mais de atenção esse ano, que a gente  puder  ajudar
aquilo que for dentro da legalidade,  não só eles, mas a todos
aqueles que precisam,  porque  nós somos servidores,  nós somos
administração e estamos aqui para servir à população. Bom,
iniciamos o ano  de 2018 e bem  no começo do ano  uma mãe me
ligou da zona rural dizendo que a escola que o filho dela estudava
iria ser fechada,  ou como  na educação fala,  seria  reordenada,  iria
fazer o reordenamento.  Eu fui buscar informações, e aqui a
secretária Rose  me  atendeu, sempre me atende muito bem,  muito
obrigada, secretária pelo seu pronto atendimento, e aí realmente já
estava marcado a reunião com os pais onde seria informado que não
haveria mais  aula em algumas escolas,  se não me  engano três ou
quatro escolas, imediatamente eu liguei para a prefeita e perguntei,
porque nós não estávamos sabendo, alguns vereadores não
estavam, não posso dizer por todos, mas alguns não estavam, mas a
prefeita no ato atendeu  a ligação, pediu  pra  suspender  a reunião,
juntou a sua equipe técnica e chegara a conclusão de que não seria
bom fechar,  e parabéns, prefeita,  fizeram  uma coisa  bem  bacana,
reordenaram as escolas, os professores,  não foi preciso fechar
nenhuma escola. Então eu quero  aqui agradecer  Rose, pelo seu
trabalho frente à secretaria, foi muito bem, obrigado prefeita,
porque nós não podemos, não vou dizer castigas, mas a pessoa que
mora na zona rural muitas vezes ela não tem a atenção merecida, e
se a gente  tirar a escola próximo dos alunos  teríamos um gasto
maior com transporte escolar,  o aluno teria que acordar mais cedo
pra ir pra  escola,  percorrer  um longo  caminho,  são vários fatores,
mas fica aí o nosso reconhecimento por esse trabalho. Sobre a poda
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predatória das árvores na cidade, a gente viu que, predatória porque
aconteceu de uma forma que assustou a população, quem aqui não
ficou assustado,  de repente  você foi na avenida  Amazonas  e não
havia mais nenhuma árvore, é assustador, talvez necessário,
necessário, mas precisava tudo de uma vez? Assim, pá! Né? Então,
é, se é necessário vamos comunicar a população, saber se
realmente tem que tirar tudo de uma vez, se a gente não pode tirar
uma, plantar, né? Tirar outra, plantar. Porque tirou de uma vez, sei
que algumas daquelas  árvores, elas prejudicam a rede  de esgoto,
né? Algumas já até chegou cair em cima de um cidadão, mas talvez
‘rancar’ tudo de uma vez.  Até entendo aquelas lá da marginal, que
tinha muito  a questão do tráfico, as pessoas  ficavam lá, as vezes
pedindo dinheiro e tudo, mas de uma vez assusta, assusta bastante.
Secretário Leandro, ajuda nós aí”. Em aparte, o vereador Claudinei
Carlos Ribeiro diz:  “vereador, fora que o contrato, se quinhentos e
noventa e nove mil, novecentos e noventa e nove reais o contrato,
pra cortar essas árvores, eu achei um absurdo o valor, sendo que a
gente tem funcionários na SEMMA para fazer  esse  trabalho, temos
caminhões para ajudar também, e teve que terceirizar essa empresa
por quase  seiscentos  mil reais, eu achei um absurdo  esse valor
desse dinheiro”. Retomando o vereador Pedro Henrique Rabelo diz:
“É, talvez  o valor  foi um  pouco  alto, mas foi necessário porque  a
gente acompanha  as secretarias  e sabe que a secretaria  não ia
conseguir, talvez a gente  possa tentar  numa  próxima, se houver
uma próxima vez, eu acredito que agora a secretaria tá se
estruturando pra não precisar  fazer  isso, tentar batalhar um pouco
nesses valores  que  essas empresas  nas licitação tem pedido,  que
realmente foi um valor muito alto, porém, as árvores lá do Centro,
aquelas que foram podadas, que cortaram pra iluminação e tal ficou
bacana, o povo tem gostado, então valeu. Meu tempo tá encerrando
então eu gostaria  de falar  sobre  a taxa de lixo, bom,  talvez  se a
maioria não saiba, mas o vereador Pedro se posicionou contra a taxa
de lixo, por um simples motivo: o cálculo que é feito para a taxa de
lixo além do zoneamento  que cada bairro, cada setor, eu vou
chamar de alíquota, ou é algum valor, também tem, eles usam como
base de cálculo a metragem quadrada das casas, prefeita, casa não
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produz lixo, quem produz lixo são pessoas, então você pode muito
bem, a senhora  ter uma casa, morar a senhora,  seu filho, seu
marido, em uma casa grande, mas as vezes  o cara que está lá no
outro bairro,  ele mora  em uma  casa  pequena,  mas mora  em seis
pessoas, quem produz mais lixo? Três ou seis pessoas? Então talvez
isso tenha  incomodado  bastante  pelos altos valores,  eu sei que  a
equipe técnica está se reunindo, está estudando, até parabéns por
ter suspendido  a cobrança, tá, de ter reconhecido  o erro, isso é
importante reconhecer o erro, mas algumas contas de trinta, trinta e
cinco reais,  talvez tenha  que  ser revista.  Até acho  importante  se
falar assim ‘ah, mas vai lá no SAAE se você acha que a sua conta’,
vai lá no SAAE, pega uma fichinha,  fica esperando  lá, tá? Fica
esperando, pede  pra  rever,  e eu não to aqui  nesse  microfone  pra
fazer demagogia  ou aproveitar  que a população tá aqui, quem
acompanha o trabalho  do vereador  Pedro, todo mundo  sabe do
apreço, carinho,  e admiração que  eu tenho  pela  Glaucione,  eu fui
filiado ao PSDC, que era o partido dela, ela migrou pro PMDB, eu fui
para o PMDB,  sempre  acompanhei  ela,  sempre  gostei  do trabalho
dela, recusei o partido que a minha família é filiado e sempre
quiseram que eu fosse filiado, durante  eleição enfrentei  várias
críticas, porque  deixei de apoiar  o meu  amigo  Adailton  Fúria pra
apoiar na pessoa que eu acreditava  naquele momento, então
Glaucione, eu gosto muito de você, eu gosto da sua administração,
mas as vezes algumas pessoas que tão dentro da administração me
trata como oposição, como vereador  que  não quer  ver as coisas
acontecer, pelo contrário, as críticas que eu faço aqui, que eu trago
em tribuna,  não é simplesmente,  uma oposição burra, é uma
oposição que quer ver o melhor de Cacoal. Eu fui eleito pra defender
os senhores que estão aqui, eu não vim aqui pra defender direitos
meu, direitos de grupo, eu não tenho grupo, eu não tenho
portariado, eu não tenho  ninguém, eu sou vereador  de vocês pra
defender o direito de vocês e vou continuar isso, até o final porque
eu não sou vereador,  eu estou vereador  e meu mandato tem data
pra acabar  e depois  eu sigo a minha  vida  normal.  Eu  agradeço a
presença de todos, que Deus abençoe e até segunda-feira ”. O
vereador Mário Angelino Moreira,  PRB, cumprimenta a todos e diz:



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
25

“Começado o novo  ano,  começando mais  um ano legislativo, e eu
tinha anotado aqui quando terminou a sessão em dezembro, pra que
eu respondesse  hoje,  e não esquecesse  disso.  Eu terminei  o ano
passado falando na sessão e vou  começar esse ano falando nisso,
porque eu tenho que dar a resposta de lá sobre a questão do meio
ambiente, aonde eu fui aqui ou quiseram, de uma certa forma, por
que geralmente as pessoas não tem coragem de falar o nome, como
eu, e eu não vou falar  agora  pra não dar o direito  de resposta,
porque eu não tenho  tempo  a perder,  me chamar  de mentiroso
nessa tribuna porque eu havia dito! Que o aterro tinha sido feito um
trabalho ilegal, um trabalho errado, de entupir as piscinas de
chorumes com terra, e o Ministério Público precisava saber, e nesta
ocasião o vereador que falou depois de mim, disse que a promotora
Daniela tinha elogiado o trabalho, quero dizer pra Vossa Excelência e
para o senhor e a senhora que me assistem em casa nesse
momento, que a promotora  Daniela não é promotora  de Meio
Ambiente, é doutora  Valéria que  é, todos  sabemos  disso,  e que  a
mesma não tem conhecimento, ou melhor, até aquele dia não tinha
conhecimento, quando ela me perguntou  o porquê eu estava
perguntando isso, eu tive que relatar, e fiz sim um comunicado ao
Ministério Público pra que seja apurado,  a resposta ainda não
chegou porque o Ministério Público tem seu tempo de trabalho, e eu
respeito isso, ao contrário de alguns que pensam ou que acham  que
o Ministério Público, ele não vem só para atrapalhar não, ele tem um
papel importante na sociedade. Eu acredito que o Ministério Público
não atrapalha ninguém, presta  trabalho  de fiscalização, como  esta
Casa de Lei. Não podia  deixar  de maneira  alguma de tocar  nesse
assunto, e nem de esquecer,  até mesmo  porque  é uma  matéria
muito importante,  trata-se de meio ambiente.  Falando  em meio
ambiente, e a prefeita hoje e todos vocês que estão aqui, pode ouvir
que não é só o vereador ‘Jabá’ que fala de meio ambiente, todos os
outros aqui,  na grande  maioria,  que me antecederam,  criticaram
esse corte de árvores desequilibrado,  descontrolado,  e hoje,
prefeita, um senhor  conversando  comigo,  olhou  pra  mim e falou:
“Meu ‘fi’, o que que estão fazendo com Cacoal, estão acabando com
esses pau  tudo  aí”, eu falei,  “Olha, eu vou procurar  saber,  e dou
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uma resposta pro senhor”. Essa prefeita vai ficar reconhecida como
a maior  derrubadora  de pau  de Cacoal,  e eu falei,  “Mas porquê?
Porque ela não pode ver uma árvore, não pode ver um pau, que ela
põe no chão, sai torando, cortando tudo, sem planejamento. E o que
me chamou  a atenção, é que quando  chegou  na Avenida  Belo
Horizonte, em frente a Cemaderon, as covas foram feitas primeiro,
porque de certo o pastor  Nelson  não deixou  derrubar  as árvores
grandes primeiro não, primeiro você planta, depois você corta, que é
o que deveria o secretário que tá à frente desse projeto de derrubar
as árvores ou trocar  ou fazer o replantio,  que  seja, o que  fosse
necessário, ter feito na cidade toda. Não deixar a cidade num calor
desse, quando eu era secretário, eu fui podar as árvores, e eu ‘tava’
cortando as árvores em frente ao fórum, na avenida Porto Velho, o
doutor Mario Milani olhou para mim  e falou: “Reza pra não morrer
uma árvore dessa, que você está podando na época errada, porque
se morrer eu vou cobrar de você, secretário”, e hoje eu gostaria de
perguntar para você, doutor Mario Milani, o que o senhor está
achando dessas podas  que estão sendo  feitas, e dos cortes que
estão sendo feitos, e da forma como está sendo? Então eu gostaria
de obter resposta  por parte da prefeitura.  Tem aqui,  se sinta à
vontade, mas quem aqui que não é servidor público, levante a mão,
por favor! Quem  não é servidor  público? Um, dois, três, quatro,
cinco, muito bem obrigado. Prefeita, parabéns, a senhora convidou,
o pessoal veio mesmo, olha, o poder da prefeita de encher Câmara,
não é de  hoje  não, faz tempo que eu  conheço, já vi muitas vezes
isso acontecer,  parabéns prefeita,  a senhora  convida,  o pessoal
adere seu convite, isso é importante, saber que são companheiros,
estão juntos,  mas venham  toda segunda-feira,  venham  participar
toda segunda-feira,  vai ser um prazer recebe-los  aqui, tá joia?
Gostaria de falar sobre a reforma da previdência, primeiro vou falar
da mudança de secretário, parabenizar  a senhora  pela  escolha  do
Gustavo Reis, pra Indústria e Comércio, se eu tivesse que indicar um
nome para Indústria e Comércio, eu indicaria  o Gustavo Reis,
parabenizar porque é um cara capacitado, professor  de  marketing,
um professor  que fez a diferença no mandato do, do Padre Franco
também, um cara que tá junto com ACIC, tá junto com, junto com
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os empresários da  nossa  cidade,  parabéns pela  escolha,  boa sorte
Gustavo, tem minha  admiração, tem meu carinho,  parabenizar  o
Sytiá pelo trabalho que ele tá vindo fazendo, e pedir Sytiá, pra que
os anjos  e Nossa  Senhora  lhe  proteja,  pra  você não cair  antes do
que você deseja fazer na secretaria, que eu sei que as investidas do
mal é grande,  precisa  de muita  proteção, pede  pra irmã aqui  na
frente, fazer uma oração, que é uma mulher de fé também. Então
Sytiá, boa sorte pra você, quero  desejar  pra esse início aqui  de
mandato 2018, boa sorte pra  todos  nós que  estamos  aqui,  neste
barco chamado  Cacoal, a responsabilidade  é muito grande de
conduzi-lo, ou como comandante, ou como simplesmente
marinheiro, mas a responsabilidade de não deixar afundar é nossa, o
problema é, quando  alguns  que sabem nadar,  quer ensinar  um
‘pouquim’ pros  outros, e outros nem interesse de pegar numa boia
tem, ai é complicado.  Parabenizar  o Chiquinho  de ter assumido  a
Secretaria de Obras,  parabenizar  você, Bené, pela  sua humildade,
pela sua responsabilidade  e pela sua vontade e coragem de
trabalhar, homem trabalhador, parabéns. Você mereceu ter recebido
sim o titulo  sim de secretário de Obras  e fez a diferença naquele
período, que se o Chiquinho der conta de fazer um terço que você
fez, já vai fazer muito, dentro do tempo que ele ficou, né, Chiquinho,
Toninho da Emater assumindo a Secretaria de Agricultura, boa sorte,
parabéns para Vossa Senhoria.  E agora eu vou falar aqui um
pouquinho da reforma da Previdência. Uriety,  boa noite,  nossa ex-
vereadora, ex-vereador Fúria, também tá aqui presente. Eu cheguei
lá no evento da reforma da previdência, já tinha encerrado, que eu
tinha outros compromissos,  mas assim mesmo eu participei  uns
minutinhos lá, mas ali só, não é onde  eu tenho  falado  e cobrado
não, a reforma da previdência tá sendo usada como troca de
manobra aí, de muitas emendar que é pra chegar, pra fazer nomes
de muitos  ‘parlamentar’ que  tá praticamente  morto,  falando como
parlamentar, e se essas máquinas ou se essas emendas  não for
liberada, não tem como  se pegar  as coisas  que  ficou  devendo  do
passado, e nem tem moral pra falar. Então precisa ter máquina pra
entregar mesmo,  pra ter  máquina pra entregar, Popó, tem que ter
voto pra reforma da previdência, toma lá, da cá, primeiro voto já foi
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lá atrás, para salvar o pilantra do Temer,  golpista, já foi a primeira
negociata, e a segunda agora, a da reforma, ou vota aqui, que tem
partido aí que  tá perdendo  até letra, partido  aí que  tinha  quatro
letras, só tá tendo  três, se demorar  mais  um  pouquinho fica sem
nenhuma, e aí como não tem condição ou moral de se mostrar
capacidade de outra  forma,  fica  trocando  voto por  emenda.  Então
quero dizer  que  esta palavra  reforma  da  previdência, pra  mim  ela
não deveria nem existir,  devia nem existir! Taxa do lixo, a taxa do
lixo eu votei favorável, e na taxa do lixo que eu votei, não se falava
outra coisa a não ser os valores que eu votei, com cálculo decente,
pra qualquer cidadão pagar, mas a prefeita já explicou,  o Gilmar já
se explicou, já está sendo feita a correção, e vai se voltar ao valor
que foi votado  aqui  na Câmara. Prefeita,  o tempo  não vai deixar
hoje, mas eu tenho umas respostas pra dar pra senhora, sobre um
vídeo que a senhora gravou, e eu vou deixar pra segunda-feira que
vem, porque  não tenho tempo prévio pra isso mais, sobre as
fantasias, de verbas que ficaram pra trás, dizer pra senhora que não
foi fantasia não, e segunda-feira que vem eu vou mostrar uma por
uma, inclusive  com a assinatura  da senhora  em relatório, dizendo
que ficou na prefeitura, mas como não tenho tempo hoje, eu peço
um minuto para concluir,  vou falar essa vez, e não vou falar
nenhuma mais  desse  tom,  mas é muito  feio um  deputado  federal
desrespeitar a mãe de quem  quer  que  seja, e o deputado  Nilton
Capixaba deputado federal,  xingou a mãe, não foi só do Jabá não,
foi de quatorze  filhos. Deputado,  se o senhor tá desequilibrado
emocionalmente, se o senhor tá com problemas pra resolver com a
justiça, se o senhor  está com  problemas  de reeleição, minha mãe
não tem culpa não! Aprenda a respeitar a mãe dos outros, porque a
mãe dos outros é a mãe da população que vota no senhor, comece
a respeitar as pessoas por aí, e segunda-feira que vem vou dedicar
mais um tempinho  que  hoje foi muito  pouco!  Boa noite a todos,
muito obrigado ”. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta  a
todos e diz: “Eu quero  começar o meu  discurso  parabenizando o
nosso secretário de Meio Ambiente, Leandro, pelo seu trabalho, pelo
seu esforço, que você faz naquela secretaria, e dizer à população de
Cacoal que  esse secretário, esse secretario  vem  economizando  no



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
29

nosso município mais de um milhão e meio por mês, no ano de dois
mil e dezessete  foi uma  economia  de mais de doze milhões pela
administração passada, eu gostaria que o povo entendesse que nós,
no nosso município de Cacoal,  nós ‘tinha’ um  aterro  sanitário que
nós não pagava  nenhum  centavo,  na administração passada  eles
fizeram de tudo pra fechar o aterro, pra hoje o povo de Cacoal está
pagando mais  de duzentos  mil reais  por mês, então muitas  vezes
você vê pessoa  fazendo  o discurso  bonito,  mas não sabe  do seu
passado, da sua demagogia, perante a nossa população. Parabenizar
o nosso deputado federal Nilton Capixaba, eu quero que o povo que
mora nessa cidade, lembra de todos os deputados e senadores que
‘passou’ pelo  nosso estado, e qual que fez mais pela nossa cidade,
quem briga pela nossa cidade são pessoas que são eleitas por esse
município, eu  provo  pela nossa população que deputado de cidade
vizinha, eles não investem  em nossa cidade,  deputado  estadual,
deputado federal, senador da República, eles não lembram da nossa
cidade, igual o atual deputado  federal  Nilton Capixaba,  ele vem
trabalhando por Cacoal, parabéns Nilton Capixaba pelo seu trabalho
no nosso município, e ‘vô tá’ aqui defendendo, sem medo de errar
que o deputado  tá fazendo  a sua parte.  Agora,  na medida  que
alguém é agressivo,  muitas  vezes a pessoa  dá a sua resposta,  e
muitas vezes as pessoas tem que se colocar no seu lugar, que o seu
direito vai até aonde começa o direito do outro.  As pessoas, como
representante do povo, ele tem também saber que nós também tem
que respeitar um ao outro,  nós tem que saber,  Toninho, que você
foi vereador nessa Casa, que nós fizemos um brilhante trabalho, de
defesa da nossa população, e hoje,  eu reeleito  nesse município, já
por quatro  mandatos,  sempre  vim aqui,  interesse  de defender  o
nosso povo. Até eu gostaria de enviar um ofício a nossa prefeita, a
qual mande  um projeto de lei para esta Casa, isentando  todos
nossos idosos da taxa de lixo, e também nesse mesmo projeto, que
os valores dos nossos terrenos, das nossas casas, o valor venal do
nosso município, do idoso, numa  casa,  Paulinho,  presidente,  uma
casa que  valia  em torno  de  cem mil reais,  a casa valorizou,  e seu
imóvel ai passa  ser duzentos  mil reais  ou trezentos  mil reais,  e o
idoso perdeu o seu direito de ser isento do I.P.T.U,  e esse projeto
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venha beneficiar nossos idosos,  que esse  dinheiro que ele é isento
do I.P.T.U, esse dinheiro vai sobrar pra ele comprar o seu remédio,
pra ele beneficiar  a sua família, isso que  é importante para  nossa
população. E também eu gostaria,  senhor  presidente,  que fosse
enviado um ofício a nossa prefeita, que hoje o município ainda tem
em torno de sete a oito milhões, pra receber de muitos moradores
que não conseguiu pagar o seu imposto, que mande um projeto de
lei, Maria Simões, para isentar o juro e multa do nosso povo, e que
seja divulgado,  que a população, assim que esse projeto  chegar
nessa Casa,  for aprovado,  e ele ter o isento  de  cem por  cento  de
juros e multas,  que  seja  divulgado nas redes  sociais,  na imprensa,
para que ele possa procurar a secretaria de Fazenda, e ele pagar só
o valor justo dessa dívida, porque nós que representa o nosso povo,
eu tenho isso comigo, eu tô aqui eleito pela quarta vez, enquanto o
povo me dar mandato, eu vou continuar defendendo o nosso povo.
Vou defender  a nossa população, porque eles merecem  o respeito
dos nossos políticos brasileiros, eles merecem o nosso respeito, não
adianta eu vim aqui  nessa  tribuna  falando  mal de A ou de B, eu
tenho que  vim aqui  é defender  o povo que  me elegeu.  E até eu
gostaria de enviar um ofício ao governo do Estado e também  para o
secretario de Saúde, Pimentel,  aonde  que  o atendimento  à nossa
população, ao nossos idosos,  está numa situação muito precária, o
governador do Estado  de Rondônia, quero  parabenizar  pelo apoio
que ele está dando  para nossa cidade  de Cacoal, pela prefeita
Glaucione, mas eu  também gostaria de  pedir  ao nosso governador
ao nosso secretário de Saúde, que abre as portas do hospital, tanto
o HEURO  como o Regional,  ao nosso povo. Um dia desses um
senhor, na faixa ai de setenta e cinco anos a oitenta anos, chegou
no hospital HEURO, e onde foi  mal atendido pelo aqueles
profissionais, e nós não podemos  aceitar  isso, Paulinho,  nós não
podemos aceitar isso, porque  o nosso povo merece  respeito,  o
nosso povo merece o nosso carinho, porque muitas vezes a
população cobra, e cobra com razão, que muitas vezes você vê essa
baixaria no Congresso Nacional, no Senado da República, na
Presidência, e quanta situação que a gente vê contra o nosso povo,
e nós não podemos mais aceitar isso. O político hoje precisa mostrar
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pro povo que foram e vai ser eleito para defender o nosso povo, e
nesse mesmo  discurso  eu quero  enviar  um ofício ao governo  do
Estado, eu, vereador Valdomiro Corá, eu fico envergonhado quando
eu ando pela  BR-364,  quando eu  ando pelo  DETRAN,  que eu  vejo
um punhado de carro  preso,  eu  vejo um punhado de  moto  presa,
gente, que lucro que o governo do Estado tá tendo com isso, ele ta
tendo só despesa.  Faça um projeto de lei, e eu gostaria de cobrar
dos nossos deputados  estaduais,  isentando  cinquenta  por cento
dessas multas abusivas, que muitas vezes são aplicadas pela polícia
militar, que muitas vezes são aplicadas pela SEMTTRAN, que é uma
outra secretaria que eu gostaria de cobrar da nossa prefeita, que os
agentes de  trânsito, muitas vezes  saem na rua pra multar o nosso
povo, sem precisão. Eu mesmo tenho um carro, um Palio, só mês de
janeiro e mês de dezembro, ‘foi’ mais de mil reais de multa, o carro
parado, é meter  a mão no bolso do povo,  nós não ‘pode’ aceitar
isso, nós como  representante  do povo,  a prefeita  desse  município
que foi eleita pelo povo e ela sabe o carinho,  que ela nossa
população, ela sabe o respeito e o carinho que ela tem pela nossa
população, que ela chame  o secretário, e tire esses agentes  de
trânsito que ficam multando o povo sem precisão, agente de trânsito
vai fiscalizar  lá as escolas que tá as nossas crianças, que estão
cruzando a rua, e muitas  vezes não tem segurança nenhuma,  e
coloca nossos  agentes  de trânsito lá no Riozinho,  na BR-364,  pra
cruzar aquelas crianças que sai do outro lado, direito para o
esquerdo, pra  ir para  escola,  põe ele para  fazer  esse serviço, que
nós vamos ganhar  muito mais, nós não precisa multar mais a
população, o que nós precisa é dar um bom atendimento ao nosso
povo. Eu  sei que  a nossa prefeita tem as boas  intenções, mas ela
tem que ouvir quando o vereador fala, vereadora Maria Simões, que
muitas vezes eles tão perseguindo o nosso povo, pra atingir o moral
da nossa prefeita e a nossa prefeita não quer isso que aconteça na
nossa cidade. Senhor presidente, que Deus continue te abençoando,
que dê um bom ano de dois mil e dezoito,  pode ter certeza que o
vereador Corazinho  está a sua disposição, e dois mil e dezenove,
nós ‘tamos’ nesse comando, como presidente, respeitando todos os
vereadores desta Casa e respeitando a nossa população. Um abraço
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que Deus abençoe a todos”. O vereador Wilson Teim, PRB,
cumprimenta todos e diz: “É, a situação nossa tá meia complicada,
né, nós vimos  aí que  é reclamação pra todo lado, então todo lado
tem que você vai, alguém tá reclamando de uma situação. Em visita
a alguns bairros, o Alpha Parque, o bairro Arco Íris, o bairro Vitória,
o nosso presidente  lá do bairro, Isaías, mandou também um
documento, queria até  pedir pro nosso secretario Leandro, né, que
nos ajudasse. Agora o mais importante mesmo, é que a população
faça sua parte,  o que  que  acontece  nesses  bairros?  Lá no bairro
Alpha Park tudo é bem bonitinho, tudo bem organizado, o povo tá
jogando lixo pra  todo lado,  você anda  lá, tem lixo pra  todo  lado,
você vai lá no bairro  Vitória, da mesma  forma.  Aí nós estamos  aí
com essa época chuvosa,  e ninguém percebeu  que  o bichinho  da
dengue tá atacando todo mundo, o mosquito dengue, ai joga uma
televisão, joga geladeira  de lado ali, aí acumula  água, aí vem, e
como é que  fica a situação? Então nós, a população, temos que
fazer nossa  parte  também. O nosso  presidente  de bairro,  mandou
por documento,  aí eu gostaria, que o Leandro. Leandro, que
pudesse fazer  pra nós, uma  visita no Alpha  Park pra dar,  coletar
esses lixo que  estão lá e até fazer  um programa,  de repente,  lá,
social, com o pessoal  do bairro,  a forma adequada onde colocar  o
lixo, colocar separado, próximo as suas casas, no momento que vai
ser coletado, pra poder pegar. O bairro Vitória, você vai lá no Bairro
Vitória, o bairro  tá cem  por cento,  o bairro  tá tranquilo,  não tem
buraco, não tem nada, mas o lixo tá espalhado pra todo lado. Então
nós, quanto  população, temos que ter consciência e fazer nossa
parte também, né. Não é só jogar e sujar, aí cobra de todas
maneira, a taxa eu sei que o problema  tá complicado  aí, mas a
prefeita já sentou com os demais vereadores também, e foi discutido
essa situação, percebemos  que algumas pessoas tentam fazer algo
em cima dessa situação,  que não é legal. Invés de ficar criticando,
porque não vem ajudar, trabalhar conosco,  junto, porque é esse  o
papel do cidadão também, tá junto e cobrar, não é só criticar não,
criticar todo  mundo critica, você vai nesse ‘zap-zap’ aí, o que mais
fala é crítica, só que quando foi pra  aprovar essa  questão aqui do
lixo, convidamos todo mundo, tá aqui o presidente, né, presidente,
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presidente, manda pra três restaurantes,  pra três igreja, os
católicos, protestantes,  todo mundo,  pra que  ele venham  discutir
conosco, trabalhar  junto conosco, que a população tem que tá
conosco aqui, aí o que acontece? Ninguém aparece. Agora pra meter
a boca e falar bosta todo mundo  fala, então tem que tá junto
conosco aqui, toda quinta-feira tem reunião das comissões, isso aqui
não é fechado  não, isso aqui é aberto pra população. Igual os
servidores, quando vamos aprovar algo pros servidores, nós
convidamos, eles tão sabendo a pauta, eles vem participar conosco,
eles vem discutir  o assunto,  porque  não a população não tá aqui
conosco? Discutindo  essa situação? Agora,  gente,  é tão fácil ficar
atirando a primeira pedra,  né, mas aqui ninguém vem comparecer
não, fizemos reuniões aqui, ninguém compareceu não.” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar Vossa Excelência
pelo seu discurso, porque esse projeto foi discutido sim aqui,
inclusive retirado  da Ordem  do Dia, pedido  de retirada  feito pelo
meu gabinete, onde todos concordaram. Fizemos discussões acerca
desse projeto, a taxa de lixo, era necessário ser votado, sim senhor,
se fosse voltado esse projeto de lixo pra cá, senhoras e senhoras, eu
votaria a favor dele  hoje,  agora dizer  que não foi discutido, isso ai
nós não pode  ouvir,  e tem pessoas,  vereador,  tem gente  que não
vai gostar do que eu vou falar, que só vem aqui pra fazer tumulto,
pra crescer,  pra  se aparecer,  com essa  situação.” Continuando , o
vereador Wilson Teim diz: ”Mas quando  convida  pra vir em uma
reunião, não comparece,  então é tão bonito, né, a gente ficar
criticando, criticando,  e não aparece aqui.” Em aparte a vereadora
Maria Simões: “Eu quero dizer que essa taxa de lixo, que hoje está
em discussão, dentro da população, nós discutimos ela amplamente,
inclusive, ela estava na pauta  do dia, muito bem lembrado  pelo
vereador Mario Moreira, foi pedida a retirada, para que pudéssemos
amadurecer a ideia, e nós discutimos, nós mexemos no projeto, mas
que houve,   infelizmente, foi um erro  na questão da parte técnica,
do software, e nós realmente, eu, como líder da prefeita, junto com
ela, junto com os técnicos, nós vamos resolver esse problema,
porque o que nós queremos na realidade, é que seja realmente uma
taxa justa  para  todos  da nossa  cidade,  obrigado. ” Continuando,  o
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vereador Wilson Teim  diz:  “Porque assim,  pessoal,  foi comunicado
pra todos,  a prefeita,  todo  mundo foi convidado para participar da
reunião, isso foi aberto  pra ACIC/CDL,  presidente,  aí aparece  um
‘zezin’ da vida ai, fica falando um monte de asneira, metendo o pau
na equipe dos vereadores,  sem ter  necessidade. Então porque não
veio discutir conosco na quinta feira? Então o que nós estamos aqui,
pessoal, é pra fazer a diferença, não é pra enfiar a faca no povo não,
o povo também já tá cansado  de taxa, agora  é trabalhar  e ser
coerente, nós temos que ter uma cidade limpa, bem organizada, e a
prefeita precisa desse apoio também, pra que possamos fazer esse
ótimo trabalho. Então o vereador aqui está à disposição da
população, porque a população que votou nele, ele precisa trabalhar
com a população e ajudar, agora tem, porém, a população também
tem que tá junto com os vereadores. Qualquer situação, venha nos
procurar, nós tamo aqui à disposição pra atender  vocês. Agora,
junta um ‘zezim’ daqui um ‘zezim’ dali, com monte de picuinha, com
conversinhas paralelas, detona pra todo lado. Pra que isso, pessoal?
Já foi reconhecido  pela prefeita,  ela deu um depoimento,  que
realmente houve uma falha, tão se consertando, deixando bem claro
pra toda população, qualquer probleminha  vem nos procurar,
procurar o pessoal  do SAAE, tem dois servidores atendendo, muito
bem atendido,  que  eu fui lá confirmar  pra ver se realmente  tava
acontecendo, porque  se a gente  votou,  a gente  também tem  que
fiscalizar e cobrar. Então eu, enquanto  vereador Tim, estou à
disposição de qualquer pessoa que precisar e me procurar, estou à
disposição pra esclarecer  qualquer  assunto  sobre  isso dai. Agora,
povo, venha participar conosco, nós estamos aqui na quinta-feira pra
discutir os assuntos,  venha  participar,  venha  trocar  ideia  conosco,
venha falar o que você acha. Agora, criticar é muito fácil, qualquer
um faz isso aí, mas tá junto trabalhando, são pouquíssimas, se conta
dedo quem aparece lá. Outra situação que foi legal hoje, eu fui fazer
uma visita no bairro  Novo Horizonte,  quero  até agradecer  aqui  o
nosso amigo Jair, e  encontrei, ela até foi presidente do bairro, ela
falou: “Vereador, há aproximadamente  vinte e poucos anos que
moro por aqui e tô com esse problema dessa luz aqui, que ninguém
resolve.” Na realidade  nem haste mais tinha no poste, na Rua
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Niterói, deu falei pra ela, só um minutinho, eu passei lá e eu queria
agradecer muito aqui o Jair,  pelo  atendimento, ele foi na hora,  eu
falei: “Olha, eu trouxe ele aqui pra senhora conversar com ele”. Ele
foi lá, explicou,  orientou  certinho,  e hoje mesmo,  ele já tava no
bairro também, trabalhando, o bairro  Novo  Horizonte,  ele vai ficar
tudo cem  por  cento  com  as lâmpadas, iluminação. Agradecer  aqui
também o nosso  amigo  secretário que  tá acompanhando, o nosso
vice-presidente que realmente  tá, o nosso vice-prefeito,  né, ele
sempre cobrando junto, o bairro tá ficando cem por cento, então já
quero agradecer,  que foi atendida,  foi arrumada,  foi organizada.
Terminando o bairro  Novo Horizonte,  nós estamos  descendo  pro
bairro Arco Íris, que temos algumas  situações de lâmpadas lá
também, que não estão funcionando,  então queria  agradecer  a
equipe, da forma que tá sendo feito o trabalho. E outra situação, eu
fui fiscalizar  e acompanhar  o trabalho  feito lá na capela,  a equipe
que estava  trabalhando, do Casão, o secretario  de Obras  também
estão de parabéns da forma que eles conduziram os trabalho. Você
pode visitar, não sei se os demais vereadores fizeram isso, mas eu
visitei quase todas as creches, foram feitos reparos, foram algumas
pintadas, foram  organizada,  banheiro,  dar condições pro seu filho
retornar às aulas e ser  bem atendido, ter qualidade de vida dentro
duma sala. Aí você vai lá na capela, tá pintada, bonitinha, foram feito
reparos, não foi feito o que era preciso, mas vai ser feito ainda, está
aguardando uma verba de um deputado chegar ai. Então foi feito, tá
pintado, tá bonitinho, tá organizado. Teatro Municipal que tava com
uns probleminha  também lá, tá limpo,  organizado.  Lá no CEO, o
mato tava cobrindo a janela, o secretário foi lá e resolveu a situação,
tudo limpinho e organizado. Então nós temos que agradecer a essa
equipe de obras, a prefeita e o vice-prefeito pelo trabalho que vem
feito, vem sendo feito, nós tamo no início do ano e todo esse
trabalho já aconteceu,  e são trabalhos que eu acompanhei  e
fiscalizei. Então, gente, estão de parabéns pelo trabalho, eu estive lá
naquela Escola  José Mauro,  que  é da linha  também, foram  feitos
reparos, foi organizado, foi arrumado, o ar condicionado de lá, que
também não tava funcionando, tudo dez por cento, a secretária que
ta ali, da Educação, Rose, tá de parabéns pelo trabalho e pela forma
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que ela tá conduzindo, acompanhando. Aquele dia que teve reunião
na José de Almeida, eu não estive presente lá, mas tive em seguida,
também pra acompanhar  no finalzinho,  o que tava acontecendo,
então a gente  acompanha,  acompanha e fiscaliza,  demos  algumas
ideias com ela também, e ela ta de parabéns pelo trabalho que ela
vem fazendo. Então eu quanto vereador Tim, tenho só que
agradecer, agradecer a população e deixar claro, estou à disposição,
a qualquer assunto pode  me  procurar  tá, estamos aqui, servidores
do povo, pra fazer a diferença com eles, venha cobrar e nós vamos
estar juntos. E se caso, né, prefeita, tiver alguma coisa errada, nós
vamos bater em cima e vamos cobrar e procurar alguma coisa. No
momento tá indo muito bem, tá dez.  Parabéns, prefeita e toda sua
equipe. E no mais uma excelente semana, e uma semana abençoada
por Deus”. O vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB, cumprimenta
a todos e diz: “Senhor Presidente, eu inicio o meu discurso
solicitando da SEMMA, do nosso secretário Leandro, que coloque em
pauta que seja mensalmente a limpeza ali do Teleclube,  dá acesso
ao shopping, os nosso estudantes, universitários, que dá uma via de
trafegabilidade enorme ali, que liga o shopping e aos demais bairros,
no centro da nossa cidade. Acredito que o nosso amigo Jair,
responsável pela iluminação, irá também providenciar iluminação na
Aluízio Ferreira, causa ali um perigo constante aos nossos pedestres,
por quem  ali trafega.  Na praça do Brizon,  que  é motivo  de muita
discussão aqui, cobrança, e também nos cemitérios Santo Antônio e
da Linha  06, esse é o pedido  desse  vereador,  em prol do nosso
povo, para que esse problema seja sanado aqui no ano de dois mil e
dezoito. Eu gostaria  de parabenizar  a SEMTTRAN,  e já convido  o
senhor e a senhora,  os nossos munícipes, para  que na próxima
sexta-feira, das dezoito horas  ás vinte e uma  horas,  ali na praça
municipal, haverá uma  gincana  educacional,  Educação no Trânsito
de Volta às Aulas, uma parceria com a Polícia Federal, Polícia Militar,
Bombeiro Militar  e os Bombeiros  Civis da nossa cidade,  será um
tema a respeito  de cortesia,  solidariedade  e responsabilidade para
com o trânsito.  É uma gincana que haverá sorteio  de  bicicletas e
outros demais brindes, a nossa população está convidada, haja vista
que é uma solicitação deste vereador, não somente vereador
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Valdomiro Corá e demais colegas vereadores, a SEMTRAN fazer uso
daquela pasta para emitir  as multas,  seria  uma cobrança do nosso
povo, uma solicitação, e acredito eu que será bem vinda essa
gincana, para colaborar e contribuir com o nosso povo. Eu
parabenizo também aqui, aproveitando as demais falas dos
vereadores que  me antecederam,  parabenizando o Chiquinho,  por
assumir a Obras, e parabenizando  também o Bené, por ali ter
passado e ter feito um grande  trabalho,  dialogado  com todos os
vereadores desta Casa, em prol do nosso povo, trabalhando  da
forma coletiva, e que assim seja, nobre colega Chiquinho, e também
o nosso amigo Toninho  da EMATER,  que assumiu  a Agricultura,
Donizeti passou  por essa pasta,  ex-vereador  desta  Casa,  e Vossa
Excelência está ali agora, com essa missão de fazer o melhor para o
nosso povo, em especial  ao nosso sofrido,  porém, trabalhador  e
merecedor, produtor rural. Este  vereador  solicitou através de ofício
junto a Prefeita  Glaucione,  que  muito  bem  me recebeu  para  que
enviasse a esta Casa, novamente, senhor presidente, demais colegas
vereadores, um projeto para que fosse analisado  por nós, para
atender a nossa população que não conseguiu o Refis,  o desconto
no ano de dois mil e dezessete,  vereadora  Maria  Simões, muitas
pessoas aglomeradas ali ainda, na secretaria de Fazenda, buscando
informações, e este vereador  atendendo  o pedido  de nosso  povo,
entendendo a necessidade,  vereador Rogério, fui buscar esta
parceria junto a prefeita Glaucione, que ficou de enviar a esta Casa
para que  nós analisássemos um desconto  de cinquenta por  cento.
Eu acredito  que será aqui  apreciado,  vereador  Nilton e todos os
demais colegas vereadores, para que nós possamos atender o nosso
povo, haja vista que o Refis que veio para esta Casa, aprovado por
unanimidade por  todos  os vereadores,  ele seria improrrogável, por
isto a solicitação deste vereador para que se emita um novo projeto
a esta casa. Nesta manhã, melhor dizendo, nesta tarde, eu solicitei,
perdão, eu solicitei informações ao senhor  Valdeir,  não sei se faz
presente ainda nessa Casa, responsável pela Copesa, aqui na cidade
de Cacoal, juntamente  com o Pimentel,  chefe operacional  desta
empresa, que faz a coleta de lixo na cidade de Cacoal. Este
vereador, como  bem  antecedeu os meus  colegas  vereadores  aqui,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
38

fui sim favorável ao projeto, para que fosse um projeto para
beneficiar a nossa população, que fosse um projeto para continuar
uma coleta frequente,  um serviço digno  e de respeito  ao nosso
povo. E o que me convenceu  nesse projeto,  senhor  presidente,
primeiramente foi a adesão de Vossa Excelência, uma pessoa
sensata, centrada,  vereador  ‘Mão’, discuti com Vossa Excelência
também, moro num bairro considerado carente, humilde, porém de
um povo ordeiro e trabalhador, que é o Santo Antonio também, ali
fiquei morando, e passei informaçã que seria de quatro a seis reais a
taxa de cobrança da coleta do lixo, num votei aqui um projeto para
esfaquear o nosso povo,  para  ser abusivo,  para  explorar  o nosso
povo tão sofrido e trabalhador,  e longe da politicagem  aqui,  da
demagogia, fui o primeiro a fazer um vídeo, tive coragem aqui para
votar, mas uma coragem  com responsabilidade,  jamais para ir
contra o nosso povo, o povo, Maria Simões, vereadora que também
foi favorável, um projeto  necessário, para  que não se parasse  a
coleta, assim que esse vereador entendeu,  mais fui lá, fiz um vídeo,
fui sacrificado nas redes sociais, que virou um tribunal, até de ladrão
eu fui chamado,  porém, eu sou uma pessoa simples, humilde,
repito, moro num  bairro  carente  de tantas  benfeitorias,  num  iria
contra o povo mais humilde. Já está sendo feito essa correção, nada
mais que obrigação também, um erro de cálculo, que causou tanto
constrangimento ao nosso povo, mas hoje eu tive informação que ali
no Paineiras, vereador Euzébio, já esta em um e oitenta, maravilha
por isto, mas o secretário da Fazenda, Gilmar, que eu tenho todo o
respeito à sua equipe, que não deixe mais esse tipo de projeto  ir de
encontro às dificuldades do nosso povo,  não vou culpar as pessoas
que aqui  não vieram nas  reuniões das  comissões, por  que nada é
feito no obscuro, aqui é tudo transparente, e repito, fui chamado de
ladrão, minha  mãe com toda humildade  criou três filhos, sendo
doméstica, trabalhando na lavoura no estado do Paraná, criou dois
homens e uma mulher,  nenhum bandido e nenhum ladrão, eu  me
orgulho disto, a mesma  coragem  e responsabilidade  que  tive pra
votar, eu fui buscar  as redes  sociais, para  informar  e solicitei da
prefeita, que  estava  na  cidade  de  Porto  Velho,  que imediatamente
reunisse com os seus secretários, para buscarmos uma solução, que
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atire a primeira pedra quem nunca errou, humildade é a essência do
homem, e isso eu fiz e reconheci, não fazendo favor a ninguém, mas
a minha  obrigação. E convido  sim, a nossa  população tão sofrida,
repito, para que venha então nas quintas-feiras aqui, mas eu tenho
orgulho de estar aqui, sempre  aprovando,  observando  os nosso
projetos, nada obscuro,  sempre com a transparência. E o vereador
Tim que  me antecedeu,  foi muito  feliz, nós cobramos  aqui,  como
iniciei minha  fala, cobrei o Valdeir responsável pela coleta, e o
gerente operacional, Pimentel, solicitei do Santo Antônio, presidente
Cleonir, ali mais de uma semana não se passa o caminhão, eu fui até
indagado, questionado,  e eu fui até um pouco  mais  severo  com o
Pimentel, nas minhas palavras, via telefone,  se sou morador ali do
bairro, se na frente da minha casa está uma pilha de lixo, vereador
Rogério, se estou  cobrando  da mesma  forma  que  voto aqui,  para
melhorar o serviço pra população, eu vou cobrar  essa empresa,
fazer a minha  obrigação como Vossas Excelências estão fazendo,
não podemos deixar uma semana sem coletar nos bairros, haja vista
que que o prazo é de duas semana  s e não fazem mais que
obrigação, mas repito aqui, o gabinete do vereador Valdecir Goleiro
está aberto, não tenho dificuldade de receber as críticas
construtivas, mas algumas pessoas passam do limite, mas sei agora
também, não voltam atrás do que foi dito, nossa obrigação foi feita,
o Executivo fez a obrigação dela, tá sendo refeito isso, e as pessoas
que pagaram  essa taxa, eu solicitei pessoalmente  à prefeita,  que
seja ressarcido  na próxima conta,  haja  visto que  nosso povo não
pode e não deve deixar seus afazeres para enfrentar fila lá no SAAE.
Meu muito obrigado, que Deus abençoe a cada um de vocês, cada
família aqui representada, e um feliz e abençoado dois mil e dezoito,
haja vista que é uma oportunidade rica de estar aqui desejando isso
a cada um dos senhores  representantes  de cada família. Deus
abençoe a todos  e obrigado pela  tolerância, senhor  presidente”. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa a presidência da
sessão para  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  vice-presidente  e
ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Eu gostaria  de
cumprimentar a dona Luzia, do Riozinho, dizer a senhora que
algumas pessoas sonhavam  que eu e a senhora  fosse inimigos
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políticos, e eu tenho  um tremendo  carinho  e um respeito  muito
grande pela senhora. Vamos começar pela taxa de lixo, fui a favor,
nunca me escondo  das minhas  decisões, e gostaria  de dizer  já a
prefeita, eu não vejo problema nenhum, agora esta sendo revisto a
questão do programa, e eu também não vejo problema nenhum se
nós acharmos valores abusivos, termos a hombridade e a humildade
de colocar um pé atrás, uma coisa eu sei dizer a vocês, não recolhia
lixo, não tem condição de pagar o lixo, sei dizer mais, se lá em casa
não passar, não sou hipócrita não, coloco  no meu carro e levo,  se
não passar  na casa da prefeita,  coloca no carro dela e leva, tô
preocupado com quem tem uma bicicleta e mora lá longe, o pessoal
do Riozinho que quando passa dez  dias sem poder  recolher  o lixo,
na frente  das casas  o cheiro  fica insuportável, e quando  eu tiver
errado pode  me  corrigir,  eu só não sou hipócrita  de ficar fazendo
propaganda política, nem querendo  ser candidato  às custas dos
outros, aí eu não sou não! Tenho responsabilidade no que faço, não
concordo com valores abusivos, tem que ser revisto, se precisar tem
que ser refeito,  mas tem também que  ter coragem  e hombridade
para pegar nos espinhos, tá pensando que é fácil estar aqui, não é
não, se um dia você ganhar, fique tranquilo, as decisões difíceis vão
ter que ser feitas e vão ter que ser tomadas.  Não tenho medo de
toma-las, o que eu não quero,  são coisas erradas,  isso eu não
aceito, então se as taxas estão altas, precisam ser  revistas, vamos
revê-las. Agora  tem coisas que  não tem como  cair,  e outra,  vou
dizer mais,  a população entende  isso, ela não quer  ser explorada,
mas ela não liga de fazer a parte dela, falo isso como vereador que
está nos bairros e como povo também. Eu quero que seja recolhido
o lixo na minha casa, o que eu não quero é ser explorado, então nós
temos que  ter o bom  senso,  prefeita,  e eu confio  na senhora,  se
precisarmos rever o projeto, se o projeto ficou alto, se nós erramos
aqui, vamos ter a hombridade  de voltar e rever, se nós, nessas
consultas dessa  empresa  que  errou  na  informática, chegar  o valor
que nós temos o bom senso de que não estará explorando ninguém,
nós precisamos desse lixo recolhido, até porque quem paga a conta
é sempre o pobre, porque o pobre que vai deixar, o centro pega, o
bairro ali,  mais lá no Paineiras, lá no Riozinho, lá no Alpha Park, lá
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no Limoeiro,  lá no Morada  Digna,  do meu  amigo  ‘Pezão’, são os
últimos lugares aí. Eu sei, quem que gosta de votar aumento, gente?
Eu não gosto! Eu não gosto, pra colocar pra votar, não menti uma
hora pra vocês, pedi todas as planilhas de custo, que veio assinada
aqui por um contador que chama Nicássio, da prefeitura, que é uma
pessoa de  alta capacidade, e outra,  de  uma índole, de uma índole
irretocável, por isso que eu coloquei pra votar, agora nós precisamos
de chegar  num bom  senso,  eu não entrei  aqui  pra  explorar  vocês
não, e nem  vou fazer.  Prefeita,  eu vou falar  um  monte  de coisas
direcionada a senhora,  aproveitar que a senhora esta aqui, porque
marcar reunião com a senhora é difícil. Prefeita, nós precisamos com
urgência, prefeita,  e eu sei que  você tem corrido  atrás disso,  mas
nós precisamos  fazer  com que essa  UPA funcione, nós precisamos
fazer com  que  aquela  unidade  de saúde funcione,  eu sei que  são
vários percalços, eu sei que são várias dificuldades, nós precisamos
que o governo estadual devolva os nossos servidores, para que nós
possamos melhorar a nossa saúde pública, nós precisamos, como o
vereador Nilton tinha falado aqui, que rever essas questão de
ambulância, é impossível nós numa  cidade  desse  tamanho termos
uma ou duas ambulância, levando em consideração, porque as vezes
você precisa trazer um paciente do Heuro pro Regional, do Regional
pro Heuro,  e nós não temos  ambulância de  levar  de  um lugar pro
outro, precisa ser revisto, uma ambulância custa duzentos e
cinquenta ou trezentos mil reais, eu gostaria de fazer um pedido aos
prefeitos das cidades vizinhas aí, eu não sei nem se eu consigo, acho
que ninguém tem esse tipo de,  de  pensamento,  vamos  por  assim,
mas Espigão, Pimenta Bueno, Rolim de Moura, por favor, comprem
uma ambulância e mande pra cá, nós atendemos vocês, nós, todas
às vezes que  vem aqui,  está pronto  para  atender  vocês, agora  é
impossível nós atendermos  todo mundo  com duas  ambulâncias, e
muitas vezes  eu ouvi  de uma prefeita, que ela não compraria uma
ambulância cidade  vizinha,  né, porque  ela mandaria,  ela, ela não
contrataria médicos, ela compraria  ambulância pra mandar  pra
Cacoal, é difícil a gente ouvir isso, aí quando chega aqui, o gargalo,
não conseguimos  resolver,  ‘é’ dez,  doze  pessoas,  pra  ir pra  Porto
Velho, pra ir pra fazer um exame em Vilhena, nós temos uma, duas
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ambulâncias. Deputados estaduais, coloquem emendas, nós
precisamos de dez ambulâncias, duas, três não resolvem, nós
precisamos ter dez ambulância paradas  na frente  do Heuro,  pra
atender Pimenta, não esqueçam os deputados de Pimenta Bueno, de
Rolim de Moura os deputados de Vilhena, os deputados que são de
Alta-Floresta, de Santa Luzia, nós precisamos  atender  a região
inteira, com duas  ambulâncias, é obrigação só nossa?  O governo
está ai! Vocês são deputados, vocês colocam emendas, não nós. Os
servidores já são nosso, parabéns vereador,  os servidores  já são
nossos. Agora, sabe o que acontece, nós vamos ver o povo
morrendo na fila, você entendeu,  e pasmem,  o Heuro,  o Heuro,
quando a gente  tem que  colocar  a responsabilidade  no vereador,
não corro dela não, acho até que vocês tem que me cobrar mesmo,
eu recebo  pra  isso, mas  muitas  vezes  a culpa  nem é nossa e nós
pagamos a conta, nossos deputados estaduais, os nossos deputados
federais, os nossos senadores,  inclusive  o meu,  do meu partido,
senador Ivo Cassol, precisamos colocar ambulância nos hospitais de
Cacoal, não tem como nós enchermos  o peito e dizer:  “Ah, nós
somos referência em saúde”, que  referência? Nós não temos  uma
ambulância, se nós não temos uma ambulância, que referência
somos nós?” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Parabenizar a Vossa Excelência, e lembrar até aqui pra ficar
registrado, que os servidores  que toca a saúde pra vinte e seis
município, é Cacoal que paga, isso ai ninguém,  não é segredo pra
ninguém, e lembrar também que foi falado muito aqui hoje,  que a
gente colhe o que  planta,  talvez ninguém plantou  ambulância no
passado, e não estamos  colhendo  hoje,  obrigado.” Continuando, o
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Nós precisamos,
governador, secretario de Saúde, Pimentel, devolver esses
servidores à prefeita municipal, porque um dos maiores  problemas
que a prefeita tem,  é mão de obra.  Falando em mão de obra, nós
precisamos resolve um problema muito sério, servidores nas
escolas, servidores nos postos de saúde, nós precisamos de
merendeira, nós precisamos de zeladoras, nós precisamos de
atendentes, esses órgãos, estão totalmente  esquecidos,  nós as
vezes cobramos  a nossa secretaria  de Educação, que diga-se  de
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passagem, Roseli,  você é uma grata surpresa,  porque no começo,
quando fui duro, e tive que te cobrar, você além de aceitar todas as
críticas que eu fiz, porque é a minha função, você é uma secretaria
hoje que eu sou muito satisfeito com o seu posicionamento. Então
nós precisamos  resolver  essa questão dos funcionários que  fazem
limpeza, que  fazem  a merenda  escolar,  nós não temos pra onde
correr, prefeita,  e eu  tenho a certeza  que a senhora vai conseguir
resolver isso, porque  as escolas,  as crianças, precisam de  higiene,
precisam-se alimentar bem, e do jeito que tá não dá, uma
merendeira pra trezentas crianças não dá, mas eu creio, é a
convicção que isso vai melhorar,  eu quero dizer uma coisa pra
senhora, olhando nos seus olhos. Eu torço, e luto, e todas as vezes
que os gargalos vim desde que a senhora mostre pra mim que suas
intenções são as melhores possíveis, eu estou do lado da senhora.
Não tenho problema nenhum em andar do lado da senhora, porque
sei que a senhora  é uma pessoa séria, e também serei critico
quando eu precisar  ser, mas eu não vou deixar  nem  a senhora,
como se o prefeito  fosse meu amigo  Adailton  Fúria. Jamais  vou
deixar de torcer  pela sua administração. Não posso,  eu seria um
anti-cacoalense, que  não é o meu  caso.  Gostaria  de agora  cobrar
uma coisa, que eu não vou deixar que passe em branco, exijo, exijo.
Primeiro, parabéns, a senhora  trocou  alguns  secretários que  achei
necessário, penso que tem alguns que ainda precisam serem
trocados, acredito que a senhora vai estar analisando tudo isso, mas
que precisa  ser,  precisa  ser feito.  Quero  parabenizar o Bené, dizer
ao Bené que se tem uma coisa que todo secretário precisa aprender
com você, é ser humilde e atender todo  mundo da mesma forma,
esta de parabéns, Bené, tá bom ? E eu gostaria aqui de encerrar, eu
fiz, em novembro, Vossa Excelência, em novembro do ano passado,
fiz uma denúncia aqui da Fundação Cultural  de Cacoal, fiz uma
denúncia e, álias, melhorando,  disse que faria uma  denúncia, se
chegasse até a mim dados  verdadeiros  que na FUNCCAL  estava
existindo algumas  irregularidades.  Ainda  não posso  dizer  o que  é,
porque corre em segredo de justiça, nosso corregedor está até aqui,
mas eu exijo, porque confio na administração municipal, acompanho
desde o primeiro dia, desde que o servidor trouxe aqui a conversa, e
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fiquei esperando  a testemunha  e as provas entrarem  no meu
gabinete, em que eu não estava sozinho, estava comigo o vereador
Claudinei Castelo, e eu exijo que seja feita justiça. Sabe por quê?  Eu
tô ciente  de que  se tivesse  feito  justiça do jeito que eu  penso,  as
pessoas que  forem  punidas  vão me excomungar,  mas eu não tô
preocupado muito  com  isso não, está na  hora  de nós, não só eu,
nós doze, cobrarmos as coisas sérias desse município. E tem que ser
apurado da maneira correta, eu vou acompanhar esse caso, do dia
que levei  no gabinete da prefeita, até o dia que sair o julgamento.
Não vou compactuar  com nada  que  não seja com toda  lisura  na
administração pública, e todas as vezes que eu errar,  vou ter a
hombridade de vir aqui e por o pé atrás, e dizer: “Olha, eu errei  a
gente precisa  consertar ”. Mas,  honestidade,  tranquilidade,  clareza,
tem que existir na administração pública, não é municipal,  é
municipal, estadual e federal.  E vou  dizer  mais,  se você não gosta
muitas vezes  das  minhas palavras, porque você é amigo de  ‘A’ ou
‘B’, não seja hipócrita de falar  que  politico  não vale nada,  de que
politico é vagabundo,  de que politico não cobra,  porque  eu vou
cobrar, até o final,  e se for correto,  eu  vou  lá e vou  dizer:  “Olha,
está tudo certo”, mas se não for, eu exijo as providências cabíveis.
Uma boa  noite  a todos  e meu  muito  obrigado ” Logo  após volta a
ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores
estão presentes.  O Requerimento  N. 90/CMC/2017  – A Vereadora
MARIA APARECIDA SIMÕES, nos termos dos artigos 103, parágrafo
§ 2 e VII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que
seja colocado  em apreciação e votação no plenário desta  Casa,  a
concessão de Moção de Aplausos para as seguintes  mulheres:
Elisângela Dell-Armelina Suruí, EDUCADORA NOTA 10 DE 2017, e a
Diretora da Coordenação Indígena, Márcia Helena Gomes. E todas as
Agentes Comunitárias de  Saúde – ACS – do município. Nomes  das
ACS: Celma Alves Pires, Diva Lemes dos Santos, Dirlene  Santos de
Paula, Edileia Rodrigues Oliveira Lopes, Elizabete Rodrigues
Machado, Laura Margarida Gorza Campana, Leide Conceição
Guizzardi, Lucia Bueno  Machado,  Luziene  Neres Diniz, Margarete
Mundit Mechalczuck,  Maria Aparecida  da Silva, Marinei Guiriato,
Neusa Alves Gil, Rosângela de Souza Favoretti, Tereza Maria
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Ventura, Sebastiana  Pires, Denísia Solange  Manske,  Paula  Regina
Antônio Ferreira, Sônia Sinometto Ferreira, Clariça de Moura Santos,
Cleide Perbone, Joelma de Barros Mariano, Mariana Lucena da Silva,
Marluze do Carmo  Simões Tozato,  Neida  Aparecida  Nunes  Lopes,
Sagma Maria do Nascimento,  Rosângela Aparecida  dos Santos,
Marlene Maria  dos Santos  Oliveira,  Marineusa  do Coto, Maria  Ayla
Lima de Souza,  Eva  dos Anjos  de Oliveira,  Rosane  Lopes  da Silva
Oliveira, Naria  de Lourdes  Pacheco,  Solange Lino da  Silva,  Simone
Kelly Vieira, Marlene de Almeida Vidal, Adriana Santos Oliveira, Ana
Lúcia da Conceição Pereira,  Ana Lúcia Lima de Souza, Eneide Elias
Eller, Maria  das Dores  M. Porto, Maria  Socorro  de Oliveira,  Salete
Guarnieri Dubiani, Alessandra Lemes de L. Oliveira, Ana Lícia
Cardoso, Ângela Maria Rodrigues Correa, Dalzira da Penha Cordeiro,
Edina Schultz, Esmeralda Aparecida dos Santos, Gleidis Hupp, Ilenir
da Silva O. Andrade, Joana Rosa de Souza, Márcia dos Santos, Maria
Aparecida Santana, Maria do Carmo Ferman Lemes, Rosileide Galter,
Solange Basto de Oliveira,  Sônia Marques  Soares,  Vânia de Paulo
Coelho, Nilza Barros  da Silva, Adenise Rodrigues M.  Lima, Edinalva
Soares Esteves da Silva, Ângela Maria de Paula Nunes, Erica
Bonfante Simões Silva, Maria do Carmo Nogueira, Roseli  Francelina
S. Dávila, Sidyneia  Covre Gomes, Andreia  Momente,  Alcilene de
Jesus M. dos Santos, Elizabete Ferreira dos Santos, Fátima da Silva
Santos, Luíza Maria dos Santos, Raquel Florinda da Costa, Radayrcy
Vilciane Reinholz, Januária de Jesus Rodrigues, Silvana G. Pomaroli,
Sirlei Pereira Ferreira,  Vanilde Vanderlide  de Bastos, Vera Lúcia
Ferreira dos Santos, Rúbia Carla do Nascimento, Regiane Aparecida
Domicioli, Elizia Rozendo  Farias.  A moção de aplausos  deverá ser
entregue em uma Sessão Solene exclusiva a ser realizada no dia 09
de março de  2018,  sexta  feira,  às 18:30h,  no plenário desta casa.
Colocado em votação, foi o Requerimento  N. 90/CMC/2017,
aprovado por unanimidade.  O senhor  presidente,  vereador  Paulo
Roberto Bezerra Duarte, após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem  do Dia, declarou  encerrada  esta sessão às 21h00min,
mandando que  se lavrasse  esta ata,  que  após lida  e discutida, vai
assinada pelos membros da Mesa Diretiva./////////////
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Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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